



प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने शनिवार को अपने तीसरे कार्यकाल के बड़े फैसलों का ज़िक्र इंटी वरल्ड लीडर्स फोरम में किया। पीएम ने कहा कि 1०0 दिन के अंदर 1 1 लाख नई लखपति दीदी बनीं हैं। इसी समय अवधि में दो लाख करोड़ रुपये के पीएम पेंकेज की घोषणा की गई।

## हरियाणा विधानसभा चुनाव की तारीख बदली

1 अक्टूबर की जगह 5 अक्टूबर को वोटिंग

नई दिल्ली ( ईएमएस)।भारतीय निर्वाचन आयोग ने हरियाणा चुनाव की तारीखों में बदलाव किया है।आयोग ने हरियाणा के लिए मतदान के दिन को 1 अक्टूबर से संशोधित करते हुए 5 अक्टूबर, 2०24 कर दिया है। इसी तरह जम्मू-कश्मीर और हरियाणा विधानसभा चुनावों के लिए मतगणना का दिन 4 अक्टूबर से बदलकर 8 अक्टूबर कर दिया गया है।जम्मू कश्मीर में मतदान की तारीखों में कोई बदलाव नहीं किया गया है। भाजपा समेत कई राजनीतिक दलों ने हरियाणा में चुनाव की तारीखों में बदलाव करने का अनुरोध आयोग से किया था। इसके बाद आयोग ने तारीखों में बदलाव किया है।

निर्वाचन आयोग ने इस बारे में जानकारी देते हुए बताया कि यह निर्णय बिश्नोई समुदाय के मतदान अधिकारों और परंपराओं दोनों का सम्मान करने के लिए लिया गया है। आयोग ने कहा कि बिश्नोई समुदाय ने गुरु जम्भेश्वर की याद में आसोज अमावस्या उत्सव में भाग लेने की सदियों पुरानी प्रथा को बरकरार रखा है।

राज्य भाजपा अध्यक्ष मोहन लाल बड़ौली ने भारत निर्वाचन आयोग और हरियाणा के मुख्य चुनाव अधिकारी को पत्र लिख मतदान की तारीख आगे बढ़ाने की मांग की थी। आयोग को लिखे पत्र में भाजपा ने दलील दी थी कि 28 व 29 सितंबर को शनिवार व रविवार है। एक अक्टूबर को मतदान होने की वजह से छुट्टी है। दो अक्टूबर को गांधी जयंती और तीन को अग्रसेन जयंती है। 3० की छुट्टी लेकर छह दिन का लंबा वीकेंड पड़ रहा है। ऐसे में लोग छुट्टियां मनाते प्रदेश के बाहर जा सकते हैं जिससे मतदान प्रतिशत

## हिज्व-उत-तहरीर मामले में एनआईए की कार्रवाई.....मुख्य आरोपी गिरफ्तार

बेंगलुरु (ईएमएस)। राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआईए) ने तमिलनाडु हिज्व-उत-तहरीर मामले में एक मुख्य आरोपी को गिरफ्तार किया, जिसमें युवाओं को कट्टरपंथी बनाने और इस्लामी खिलाफत स्थापित करने का प्रयास शामिल था। आरोपी को विशेष भागने की कोशिश के दौरान बेंगलुरु अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे पर पकड़ा गया था। आरोपी की पहचान अजीज अहमद उर्फ अजिज अहमद उर्फ जलील अजीज अहमद के रूप में हुई। एनआईए ने 6 आरोपियों के खिलाफ मामला दर्ज किया था, जो कथित तौर पर चरमपंथी, कट्टरपंथी और मौलिक संगठन से प्रभावित थे जो इस्लामी खिलाफत स्थापित करने और इसके संस्थापक तकी अल-दीन अल-नभानी द्वारा लिखित सिंघात को लागू करने की कोशिश कर रहे थे।

एनआईए के अनुसार, आरोपियों ने बैठकें आयोजित की थीं, जहां कई प्रतिभागियों, विशेष रूप से भोले-भले युवाओं को हिज्व-उत-तहरीर की

## जिला न्यायपालिका को अधीनस्थ कहना बंद करे : सीजेआई

नई दिल्ली ( ईएमएस)। प्रधान न्यायाधीश ( सीजेआई) डी वाई चंद्रचूड़ ने जिला न्यायपालिका को "न्यायपालिका की रीढ़" बताकर कहा कि यह कानून का अहम घटक है। यहां 'जिला न्यायपालिका के राष्ट्रीय सम्मेलन' को संबोधित कर सीजेआई ने कहा कि यह ज़रूरी है कि जिला न्यायपालिका को अधीनस्थ कहना बंद करे। इस सम्मेलन का उद्घाटन प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने किया। सीजेआई चंद्रचूड़ ने कहा, "न्याय की तलाश कर रहा कोई नागरिक सबसे पहले जिला न्यायपालिका से संपर्क करता है। जिला न्यायपालिका कानून का अहम घटक है।

सीजेआई ने कहा, "इसलिए जिला न्यायपालिका से बड़ी जिम्मेदारी निभाने का आह्वान किया जाता है और इस न्यायपालिका की रीढ़" के रूप में वर्णित किया गया है। रीढ़ तंत्रिका तंत्र का अहम अंग है। उन्होंने कहा, कानूनी व्यवस्था की रीढ़ को बनाए रखने के लिए हमें जिला न्यायपालिका को अधीनस्थ न्यायपालिका कहना बंद करे। आजादी के 75 साल बाद, अब



जनहितैषी अब janhitaishnews.com पर भी

R.N.I. No. 64278/96 वर्ष:29 अंक: 118 दिनांक:01-09-2०24 रविवार मूल्य : 1 रूपया 50 पैसा पृष्ठ:4 वडोदरा M

प्रभावित हो सकता है।

भाजपा ने अपने पत्र में यह भी तर्क दिया था कि दो अक्टूबर को आसोज की अमावस्या होने के कारण बीकानेर के मुकाम गांव में बिश्नोई समाज का धार्मिक अनुष्ठान है। इसके लिए बिश्नोई समाज के काफी लोग एक अक्टूबर को ही पहुंच जाते हैं। इसका भी मतदान प्रतिशत पर असर पड़ सकता है। भाजपा ने आयोग से यह भी कहा था कि अगली तारीख रखते हुए यह ध्यान रखा जाए कि मतदान की तिथि से एक दिन पहले और मतदान के अगले दिन अवकाश न हो। ऐसा होने से ज्यादा से ज्यादा लोग मतदान में हिस्सा ले सकेंगे।

गौरवतब है कि चुनाव आयोग ने बीते हफ्ते चुनाव की तारीख की घोषणा की थी। पूर्व कार्यक्रम के मुताबिक पांच सितंबर को चुनाव की अधिसूचना जारी होगी है। वहीं एक अक्टूबर को

## आंध्र प्रदेश में भारी बारिश और लैंडस्लाइड से 4 लोगों की मौत

विजयवाड़ा ( ईएमएस)। आंध्र प्रदेश में भारी बारिश के चलते मुगलराजपुरम इलाके में हुए लैंडस्लाइड हुआ, जिसमें 4 लोगों की मौत हो गई। बताया जा रहा है विजयवाड़ा के मोगलराजपुरम इलाके में भूस्खलन के कारण बड़े-बड़े पत्थर मृतकों के घरों पर गिर गए।

आंध्र प्रदेश के मुख्यमंत्री एन चंद्रबाबू नायडू ने भूस्खलन पीड़ितों के परिजनों को 5-5 लाख रुपये की राशि देना का एलान किया।

एक आधिकारिक बयान में कहा गया, विजयवाड़ा के मोगलराजपुरम में भूस्खलन हुआ, जिससे चार लोगों की मौत हो गई। सीएम नायडू ने मृतकों

## विचारधारा के साथ कट्टरपंथी बनाया गया था, जो शत्रुतापूर्ण ताकतों से सैन्य सहायता ( नुसरत) चाहता है। भारत को अपना लक्ष्य हासिल करने के लिए अजीज को गुप्त बयान के संवातन में मुख्य आरंभकर्ताओं में से एक पाया गया।एनआईई द्वारा चुनाव और लोकतंत्र के खिलाफ प्रचार जैसी राष्ट्र-विरोधी गतिविधियों के लिए एचयूटी के छह सदस्यों को गिरफ्तार करने के लिए छापेमारी करने के दो महीने बाद आया है। गिरफ्तार किए गए लोगों में शामिल हैं, लगभग पचास वर्ष का एक व्यक्ति, उसके दो बेटे और तीन अन्य जिनकी उम्र 26 से 33 वर्ष के बीच थी।

आरोपियों में से एक हमीद हुसैन ने मैकेनिकल इंजीनियरिंग में डॉक्टरेट की उपाधि प्राप्त की थी और वह कालेंजों में इंजीनियरिंग पढ़ाता था। वह अपनी विचारधारा की वकालत करते हुए यूट्यूब पर वीडियो पोस्ट करने में शामिल थे, जबकि उनके पिता मुम्बई इस्थी उदेश्य को आगे बढ़ाने के लिए निजी बैठकें करते थे।

समय आया है कि हम ब्रिटिश काल के एक और अवशेष-अधीनता की औपनिवेशिक मानसिकता को दफना दें।" न्यायाधीश चंद्रचूड़ ने कहा कि 2०23-24 में अदालती निर्वाह के 46.48 करोड़ पृष्ठों को डिजिटल रूप दिया गया। उन्होंने कहा कि ई-कोर्ट परियोजना के तहत 3,5०0 से अधिक अदालतों ने वीडियो कॉन्फेंस के द्वारा 2.3 करोड़ मुकदमों पर सुनवाई की।" सीजेआई ने कहा कि सुप्रीम कोर्ट द्वारा दिए गए फैसलों को संविधान में मान्यता प्राप्त प्रत्येक भाषा में अनुवादित किया जा रहा है और 73,०00 से अधिक अनुवादित फैसले सार्वजनिक रूप से उपलब्ध हैं। न्यायपालिका की बदलती जनसांख्यिकी पर आंकड़ों का हवाला देकर उन्होंने कहा कि पिछले कुछ वर्षों में जिला न्यायपालिका में शामिल होने वाली महिलाओं की संख्या बढ़ी है। उन्होंने कहा, 2०23 में राजस्थान में दीवानी न्यायाधीशों की कुल भर्तियों में

मतदान और चार को परिणाम घोषित किए जाने थे, लेकिन अब इसमें बदलाव हो गया है। चुनाव आयोग इससे पहले भी तारीख में बदलाव कर चुका है। साल 2०22 में पंजाब विधानसभा चुनाव की तारीख 14 फरवरी निर्धारित की गई थी। इसके दो दिन बाद रविदास जयंती थी।पंजाब के काफी लोग रविदास जयंती मनाने उत्तर प्रदेश के वाराणसी जाते हैं।पंजाब के राजनीतिक दलों के अनुरोध के बाद चुनाव आयोग ने मतदान की तारीख में परिवर्तन कर दिया था।

इस बार लोकसभा चुनाव में गर्मी की वजह से मतदान प्रतिशत में करीब पांच फीसदी की गिरावट आई थी। 25 मई को भीषण गर्मी थी और लोग घरों से मतदान के लिए नहीं निकले। 2०19 में करीब 7० फीसदी मतदान हुआ था। जबकि बीते मई को 65 फीसदी मतदान दर्ज किया गया था।

## आंध्र प्रदेश में भारी बारिश और लैंडस्लाइड से 4 लोगों की मौत

के परिवारों के प्रति अपनी संवेदना व्यक्त की है-उन्होंने प्रत्येक मृतक व्यक्ति के परिजनों को 5-5 लाख रुपये की अनुग्रह राशि देने का एलान किया। सीएम ने अधिकारियों को भूस्खलन की आशंका वाले स्थानों से लोगों को दूर दृंगफा करने का निर्देश दिया क्योंकि अगले दो से तीन दिनों में भारी बारिश का अनुमान है।

बता दें कि गूंटूर जिले के पेदाकानानी गांव में, हैचबैक में घर लौट रहे एक शिक्षक और दो छात्रों की एक उपनगी धारा को पार करते समय उनकी कार बह जाने से मौत हो गई।

### राज्यों को करों में हिस्सेदारी के रूप में 3.66 लाख करोड़ जारी, पिछले वर्ष से 571०9 करोड़ ज्यादा

नई दिल्ली (ईएमएस)।केंद्र सरकार को विभिन्न कर और गैर-कर राजस्व के माध्यम से जुलाई 2०24 के अंत तक कुल 1०,23,4०6 करोड़ रुपये प्राप्त हुए हैं। वित्त मंत्रालय की रिपोर्ट के अनुसार, प्राप्त राशि वित्त वर्ष 2०24-25 के बजट अनुमान ( बीई) का 31.9 प्रतिशत है। दूसरी ओर, करों में हिस्सेदारी के हस्तांतरण के रूप में केंद्र की ओर से राज्य सरकारों को 3,66,630 करोड़ रुपये हस्तांतरित किए गए हैं।

सरकार की प्राप्तियों में कर राजस्व (केंद्र को शुद्ध) 7,15,224 करोड़ रुपये, गैर-कर राजस्व 3,०1,796 करोड़ रुपये और गैर-रक़ना पूंजी प्राप्तियां 6,386 करोड़ रुपये हैं। केंद्र सरकार ने शुक्रवार को जुलाई 2०24 तक के मासिक खातों को समेकित और प्रकाशित किया, जो चालू वित्त वर्ष के लिए सरकार के वित्तीय प्रदर्शन की विस्तृत जानकारी प्रदान करता है। मंत्रालय की रिपोर्ट में, यह बताया गया है कि एकत्र किए गए कर राजस्व का एक महत्वपूर्ण हिस्सा राज्य सरकारों के साथ साझा किया गया है।

विशेष रूप से, करों में राज्य सरकारों वेग हिस्से वेग रूप में 3,66,630 करोड़ रुपये हस्तांतरित किए गए हैं। मंत्रालय के अनुसार, पिछले वित्त वर्ष की इसी अवधि की तुलना में यह 57,1०9 करोड़ रुपये की वृद्धि है। वित्त मंत्रालय द्वारा राजकोषीय संघवाद को दर्शाता है। मंत्रालय ने कहा कि इस अवधि तक भारत सरकार द्वारा करों में हिस्सेदारी के हस्तांतरण वेग रूप में राज्य सरकारों को 3,66,630 करोड़ रुपये हस्तांतरित किए गए हैं, जो पिछले वर्ष की तुलना में 57,1०9 करोड़ रुपये अधिक है।

व्यय पक्ष पर, सरकार ने जुलाई 2०24 तक कुल 13,०0,351 करोड़ रुपये खर्च किए हैं, जो वर्ष के बजट अनुमानों का 27 प्रतिशत है। इसमें से 1०,39,०91 करोड़ रुपये राजस्व खाते पर खर्च किए गए हैं, जबकि 2,61,260 करोड़ रुपये पूंजी खाता व्यय के लिए निर्देशित किए गए हैं।

### किसानों के बीच विनेश फोगाट....अपने हक की आवाज उठाना

मुद्रगाम (ईएमएस)। शंभू बॉर्डर पर लंबे समय से चल रहे किसान आंदोलन को शनिवार को 2०0 दिन पूरे हुए हैं। इस बीच ओलंपियन रसलर, महिला पहलवान विनेश फोगाट शंभू बॉर्डर पहुंचीं। यहां किसानों ने विनेश का माला पहनकर स्वागत कर सम्मान किया।

इस मौके पर विनेश ने किसानों के प्रति अपना समर्थन व्यक्त कर कहा, किसान अपने अधिकारों के लिए लंबे समय से यहां बैठे हैं, लेकिन उनकी ऊर्जा अभी भी कम नहीं हुई है। मैं खुद को भाग्यशाली मानी हूँ कि मैं एक किसान परिवार में पैदा हुई। आपकी बेटी आपके साथ है।हमें अपने अधिकारों के लिए खड़ा होना होगा, क्योंकि कोई और हमारे लिए नहीं आएगा। मैं भगवान के आशाजनक न्यायपालिका की अटॉर्नी जनरल आर. वेंकटरमनी, उच्चतम न्यायालय के न्यायमूर्ति संजीव खन्ना, अटॉर्नी जनरल आर. वेंकटरमनी, उच्चतम न्यायालय के अध्यक्ष कपिल सिब्बल और बार काउंसिल ऑफ इंडिया के अध्यक्ष मनन कुमार मिश्रा ने भी सम्मेलन को संबोधित किया। सुप्रीम कोर्ट द्वारा जारी बयान के अनुसार, राष्ट्रपति श्रीपथ मुर्मू के लिए अतिरिक्त संसदीय भाषण देनी और उच्चतम न्यायालय के झंडे व तिराकी चूड़हा का भी अनावरण करेंगी।

## महिलाओं की सुरक्षा के लिए सख्त कदम उठाना जरूरी

- एनसीआरबी के आंकड़े बेहद चौंकाने वाला

मुंबई, ( ईएमएस)। नया महिलाओं के खिलाफ अत्याचार को कोई रोक नहीं सकता? ऐसा सवाल उठने लगा है. दरअसल राष्ट्रीय अपराध रिकॉर्ड ब्यूरो ( एनसीआरबी ) ने महिलाओं के खिलाफ हिंसा के जो आंकड़े जारी किए हैं वो आंकड़ा बेहद चौंकाने वाला है. कोविड काल में जब देश भर में लॉकडाउन था बव भी महाराष्ट्र में महिलाओं के खिलाफ अत्याचार कम होने की बजाय बढ गई. एनसीआरबी के आंकड़ों के मुताबिक, उद्भव ठाक के नेतृत्व वाली महा विकास अघाड़ी की सत्ता के दौरान, कोविड लॉकडाउन के दौरान, महाराष्ट्र में महिलाओं के साथ दुर्व्यवहार की औसतन 1०9 घटनाएं प्रतिदिन दर्ज की गईं। आंकड़ों से पता चलता है कि आज भी महिलाओं के खिलाफ हिंसा की घटनाओं में कमी नहीं आई है। 2०20 में लॉकडाउन के दौरान महाराष्ट्र में महिलाओं के खिलाफ बलात्कार की 31,7०1 घटनाएं हुईं। हर दिन 88 महिलाएं शिकार हुईं. हालांकि, 2०21 में यह संख्या 39,266 तक पहुंच गई. यानी हर दिन महिलाओं से रपे के 1०9 मामले सामने आए। वहीं जनवरी से जून 2०22 तक हर दिन महिलाओं के खिलाफ बलात्कार की 126 घटनाएं दर्ज की गईं। जबकि जुलाई से दिसंबर 2०22 तक यह संख्या थोड़ी कम होकर 116 रह गई. हालांकि, 2०23 में, औसत वापस 126 हो गया, जिससे राज्य की महिला सुरक्षा की स्थिति अभी भी गंभीर बनी हुई है। पॉक्सो के तहत अपराधों में वृद्धि, विशेषकर

### जम्मू और कश्मीर में भाजपा ने अनुच्छेद 37० के समर्थक को टिकट दिया, पार्टी में असंतोष

श्रीनगर (ईएमएस)। जम्मू और कश्मीर विधानसभा चुनाव से पहले भारतीय जनता पार्टी ( भाजपा ) में नेशनल कॉन्फ्रेंस छोड़कर भाजपा में शामिल हुए सुरजीत सिंह सलाथिया को टिकट दिए जाने का विरोध जमकर हो रहा है। शनिवार को दो और भाजपा नेताओं ने पार्टी छोड़ने की घोषणा की। भाजपा के सांबा जिला अध्यक्ष कश्मीर सिंह ने पार्टी की प्राथमिक सदस्यता से इस्तीफा दे दिया है। कश्मीर सिंह फारुक अब्दुल्ला की अगुवाई वाली पूर्व मंत्री सुरजीत सिंह सलाथिया की उम्मीदवारी का विरोध करते हुए कश्मीर सिंह ने कहा, भारी मन से मैं उस पार्टी की प्राथमिक सदस्यता से इस्तीफा दे रहा हूँ जिसके लिए मैंने 42 साल तक काम किया है। मैं परिस्थितियों के कारण मजबूर था क्योंकि पार्टी ने ऐसे व्यक्ति को टिकट दिया जो नेशनल कॉन्फ्रेंस ( एनसी ) से आया था और दशकों तक हमारी विचारधारा का मुखर विरोध करता रहा।

उमर अब्दुल्ला के नेतृत्व वाली कांग्रेस-एनसी गठबंधन सरकार में मंत्री रहे सलाथिया 2०21 में भाजपा में शामिल हुए थे। कश्मीर सिंह ने कहा - हमने अनुच्छेद 37० को हटाने के लिए प्रदर्शन किए और हड़तालों की और टिकट उस व्यक्ति को दिया गया जो हमेशा हमारी विचारधारा और अनुच्छेद 37० को हटाने के खिलाफ था। यह आम कार्यकर्तओं के साथ न्याय नहीं है। जम्मू-कश्मीर भाजपा प्रमुख रविंद्र पैना को घेरे अपने न्यागपत्र में कश्मीर सिंह ने कहा कि अगर पार्टी सलाथिया की जगह किसी वरिष्ठ भाजपा सदस्य को लाती है तो वह अपना इस्तीफा वापस ले लेंगे। उन्होंने कहा, अन्यथा, मैं इस संघर्ष के आगे बढ़ाऊंगा और उनके खिलाफ एक स्वतंत्र उम्मीदवार के रूप में दृढ़ता से लड़ूंगा।

### किसानों के बीच विनेश फोगाट....अपने हक की आवाज उठाना

मुद्रगाम (ईएमएस)। शंभू बॉर्डर पर लंबे समय से चल रहे किसान आंदोलन को शनिवार को 2०0 दिन पूरे हुए हैं। इस बीच ओलंपियन रसलर, महिला पहलवान विनेश फोगाट शंभू बॉर्डर पहुंचीं। यहां किसानों ने विनेश का माला पहनकर स्वागत कर सम्मान किया।

इस मौके पर विनेश ने किसानों के प्रति अपना समर्थन व्यक्त कर कहा, किसान अपने अधिकारों के लिए लंबे समय से यहां बैठे हैं, लेकिन उनकी ऊर्जा अभी भी कम नहीं हुई है। मैं खुद को भाग्यशाली मानी हूँ कि मैं एक किसान परिवार में पैदा हुई। आपकी बेटी आपके साथ है।हमें अपने अधिकारों के लिए खड़ा होना होगा, क्योंकि कोई और हमारे लिए नहीं आएगा। मैं भगवान के आशाजनक न्यायपालिका की अटॉर्नी जनरल आर. वेंकटरमनी, उच्चतम न्यायालय के न्यायमूर्ति संजीव खन्ना, अटॉर्नी जनरल आर. वेंकटरमनी, उच्चतम न्यायालय के अध्यक्ष कपिल सिब्बल और बार काउंसिल ऑफ इंडिया के अध्यक्ष मनन कुमार मिश्रा ने भी सम्मेलन को संबोधित किया। सुप्रीम कोर्ट द्वारा जारी बयान के अनुसार, राष्ट्रपति श्रीपथ मुर्मू के लिए अतिरिक्त संसदीय भाषण देनी और उच्चतम न्यायालय के झंडे व तिराकी चूड़हा का भी अनावरण करेंगी।

# जनहितैषी

हिन्दी दैनिक

R.N.I. No. 64278/96 वर्ष:29 अंक: 118 दिनांक:01-09-2०24 रविवार मूल्य : 1 रूपया 50 पैसा पृष्ठ:4 वडोदरा M

## मॉलीवुड के 17 प्रमुख अभिनेता और कई निर्माताओं पर गंभीर आरोप

नाबालिग लड़कियों के खिलाफ छेड़छाड़ और बलात्कार के अपराध ( पॉक्सो की धारा 12 ) में भारी वृद्धि देखी गई है।

2०21 में ये अपराध 249 और 2०22 में 332 तक पहुंच गए हैं. वहीं बात करूं मुंबई के आंकड़ों की तो यहां के आंकड़े चिंताजनक हैं. 2०23 में मुंबई में पॉक्सो के तहत बलात्कार के मामलों में मामूली गिरावट आई है। 2०2० में रपे के 445 मामले सामने आए, जबकि 2०21 में यह आंकड़ा 524 हो गया. लेकिन 2०23 में यह संख्या थोड़ी कम होकर 59० रह गई है. अपराध के बढ़ते आंकड़ों को देखकर ऐसा लगता है कि महिलाओं की सुरक्षा के लिए सख्त कदम उठाना जरूरी है.

### जम्मू और कश्मीर में भाजपा ने अनुच्छेद 37० के समर्थक को टिकट दिया, पार्टी में असंतोष

श्रीनगर (ईएमएस)। जम्मू और कश्मीर विधानसभा चुनाव से पहले भारतीय जनता पार्टी ( भाजपा ) में नेशनल कॉन्फ्रेंस छोड़कर भाजपा में शामिल हुए सुरजीत सिंह सलाथिया को टिकट दिए जाने का विरोध जमकर हो रहा है। शनिवार को दो और भाजपा नेताओं ने पार्टी छोड़ने की घोषणा की। भाजपा के सांबा जिला अध्यक्ष कश्मीर सिंह ने पार्टी की प्राथमिक सदस्यता से इस्तीफा दे दिया है। कश्मीर सिंह फारुक अब्दुल्ला की अगुवाई वाली पूर्व मंत्री सुरजीत सिंह सलाथिया की उम्मीदवारी का विरोध करते हुए कश्मीर सिंह ने कहा, भारी मन से मैं उस पार्टी की प्राथमिक सदस्यता से इस्तीफा दे रहा हूँ जिसके लिए मैंने 42 साल तक काम किया है। मैं परिस्थितियों के कारण मजबूर था क्योंकि पार्टी ने ऐसे व्यक्ति को टिकट दिया जो नेशनल कॉन्फ्रेंस ( एनसी ) से आया था और दशकों तक हमारी विचारधारा का मुखर विरोध करता रहा।

उमर अब्दुल्ला के नेतृत्व वाली कांग्रेस-एनसी गठबंधन सरकार में मंत्री रहे सलाथिया 2०21 में भाजपा में शामिल हुए थे। कश्मीर सिंह ने कहा - हमने अनुच्छेद 37० को हटाने के लिए प्रदर्शन किए और हड़तालों की और टिकट उस व्यक्ति को दिया गया जो हमेशा हमारी विचारधारा और अनुच्छेद 37० को हटाने के खिलाफ था। यह आम कार्यकर्तओं के साथ न्याय नहीं है। जम्मू-कश्मीर भाजपा प्रमुख रविंद्र पैना को घेरे अपने न्यागपत्र में कश्मीर सिंह ने कहा कि अगर पार्टी सलाथिया की जगह किसी वरिष्ठ भाजपा सदस्य को लाती है तो वह अपना इस्तीफा वापस ले लेंगे। उन्होंने कहा, अन्यथा, मैं इस संघर्ष के आगे बढ़ाऊंगा और उनके खिलाफ एक स्वतंत्र उम्मीदवार के रूप में दृढ़ता से लड़ूंगा।

### किसानों के बीच विनेश फोगाट....अपने हक की आवाज उठाना

मुद्रगाम (ईएमएस)। शंभू बॉर्डर पर लंबे समय से चल रहे किसान आंदोलन को शनिवार को 2०0 दिन पूरे हुए हैं। इस बीच ओलंपियन रसलर, महिला पहलवान विनेश फोगाट शंभू बॉर्डर पहुंचीं। यहां किसानों ने विनेश का माला पहनकर स्वागत कर सम्मान किया।

इस मौके पर विनेश ने किसानों के प्रति अपना समर्थन व्यक्त कर कहा, किसान अपने अधिकारों के लिए लंबे समय से यहां बैठे हैं, लेकिन उनकी ऊर्जा अभी भी कम नहीं हुई है। मैं खुद को भाग्यशाली मानी हूँ कि मैं एक किसान परिवार में पैदा हुई। आपकी बेटी आपके साथ है।हमें अपने अधिकारों के लिए खड़ा होना होगा, क्योंकि कोई और हमारे लिए नहीं आएगा। मैं भगवान के आशाजनक न्यायपालिका की अटॉर्नी जनरल आर. वेंकटरमनी, उच्चतम न्यायालय के न्यायमूर्ति संजीव खन्ना, अटॉर्नी जनरल आर. वेंकटरमनी, उच्चतम न्यायालय के अध्यक्ष कपिल सिब्बल और बार काउंसिल ऑफ इंडिया के अध्यक्ष मनन कुमार मिश्रा ने भी सम्मेलन को संबोधित किया। सुप्रीम कोर्ट द्वारा जारी बयान के अनुसार, राष्ट्रपति श्रीपथ मुर्मू के लिए अतिरिक्त संसदीय भाषण देनी और उच्चतम न्यायालय के झंडे व तिराकी चूड़हा का भी अनावरण करेंगी।

2 सितंबर को सुप्रीम कोर्ट में सुनवाई बता दें कि शंभू बॉर्डर पर किसान बीते पांच महीने बैठे हुए हैं। अभी हाल ही में 22 अगस्त को प्रदर्शन कर रहे किसानों के मामले में सुप्रीम कोर्ट में सुनवाई हुई थी। तब सुप्रीम कोर्ट ने किसानों के साथ बैठक जारी रखने का निर्देश दिया था। वहीं पंजाब और हरियाणा सरकारों ने किसानों के साथ हुई मीटिंग की रिपोर्ट सुप्रीम कोर्ट को सौंपी थी। यह बैठक सुनवाई से एक दिन पहले पटियाला में हुई थी। इस मामले में अब अगली सुनवाई 2 सितंबर को होने वाली है।

4०0 किसान अब भी शंभू बॉर्डर पर

खबर के मुताबिक, पंजाब के अलग-अलग हिस्सों से करीब 4०0 किसान शंभू बॉर्डर पर बैठे हुए हैं। हालांकि चावल की रोपाई के बाद अधिकांश किसान अपने खेतों में वापस लौट गए हैं। शंभू बॉर्डर पर 5 महीने से चल रहे विरोध प्रदर्शन के दौरान 2 दर्जनों से ज्यादा किसानों की मौत हो चुकी है। किसान युनियनों ने अभी तक यह तय नहीं किया है कि वे अपना मार्च कब फिर से शुरू करेंगी।



जाति जनगणना का मामला अब सुप्रीम कोर्ट पहुंच गया है। इसे लेकर एक जनहित याचिका उच्चतम न्यायालय में दाखिल की गई है। याचिकाकर्ता की मांग है कि जातिवार जनगणना काराने के निर्देश केंद्र सरकार को दिए जाएं।

## मॉलीवुड के 17 प्रमुख अभिनेता और कई निर्माताओं पर गंभीर आरोप आरोप लगे हैं।

इस मामले के बढ़ते विवाद के बीच राज्य सरकार ने एक विशेष जांच दल ( एनआईटी ) का गठन किया है ताकि रिपोर्ट में किए गए आरोपों की जांच की जा सके। हालांकि, सरकार पर कुछ आरोपियों को बचाने के आरोप लगे हैं, जिन्हें मुख्यमंत्री निनराई विजयन ने निराधार बताया है।

मलयालम फिल्म इंडस्ट्री के दिग्गज अभिनेता ताम मपूटी और मोहनलाल की चुप्पी ने भी मामले को और रहस्यमय बना दिया है। कुछ युवा अभिनेताओं ने इंडस्ट्री में सुधार की मांग की है, जबकि अभिनेत्री पार्वती ने अम्मा के पदाधिकारियों के सामूहिक इस्तीफे की निंदा की है। इस पूरे मामले ने मलयालम फिल्म इंडस्ट्री के दिग्गज अभिनेता ताम मपूटी और मोहनलाल की चुप्पी ने भी मामले को और रहस्यमय बना दिया है। कुछ युवा अभिनेताओं ने इंडस्ट्री में सुधार की मांग की है, जबकि अभिनेत्री पार्वती ने अम्मा के पदाधिकारियों के सामूहिक इस्तीफे की निंदा की है। इस पूरे मामले ने मलयालम फिल्म इंडस्ट्री के दिग्गज अभिनेता ताम मपूटी और मोहनलाल की चुप्पी ने भी मामले को और रहस्यमय बना दिया है। कुछ युवा अभिनेताओं ने इंडस्ट्री में सुधार की मांग की है, जबकि अभिनेत्री पार्वती ने अम्मा के पदाधिकारियों के सामूहिक इस्तीफे की निंदा की है। इस पूरे मामले ने मलयालम फिल्म इंडस्ट्री के दिग्गज अभिनेता ताम मपूटी और मोहनलाल की चुप्पी ने भी मामले को और रहस्यमय बना दिया है। कुछ युवा अभिनेताओं ने इंडस्ट्री में सुधार की मांग की है, जबकि अभिनेत्री पार्वती ने अम्मा के पदाधिकारियों के सामूहिक इस्तीफे की निंदा की है। इस पूरे मामले ने मलयालम फिल्म इंडस्ट्री के दिग्गज अभिनेता ताम मपूटी और मोहनलाल की चुप्पी ने भी मामले को और रहस्यमय बना दिया है। कुछ युवा अभिनेताओं ने इंडस्ट्री में सुधार की मांग की है, जबकि अभिनेत्री पार्वती ने अम्मा के पदाधिकारियों के सामूहिक इस्तीफे की निंदा की है। इस पूरे मामले ने मलयालम फिल्म इंडस्ट्री के दिग्गज अभिनेता ताम मपूटी और मोहनलाल की चुप्पी ने भी मामले को और रहस्यमय बना दिया है। कुछ युवा अभिनेताओं ने इंडस्ट्री में सुधार की मांग की है, जबकि अभिनेत्री पार्वती ने अम्मा के पदाधिकारियों के सामूहिक इस्तीफे की निंदा की है। इस पूरे मामले ने मलयालम फिल्म इंडस्ट्री के दिग्गज अभिनेता ताम मपूटी और मोहनलाल की चुप्पी ने भी मामले को और रहस्यमय बना दिया है। कुछ युवा अभिनेताओं ने इंडस्ट्री में सुधार की मांग की है, जबकि अभिनेत्री पार्वती ने अम्मा के पदाधिकारियों के सामूहिक इस्तीफे की निंदा की है। इस पूरे मामले ने मलयालम फिल्म इंडस्ट्री के दिग्गज अभिनेता ताम मपूटी और मोहनलाल की चुप्पी ने भी मामले को और रहस्यमय बना दिया है। कुछ युवा अभिनेताओं ने इंडस्ट्री में सुधार की मांग की है, जबकि अभिनेत्री पार्वती ने अम्मा के पदाधिकारियों के सामूहिक इस्तीफे की निंदा की है। इस पूरे मामले ने मलयालम फिल्म इंडस्ट्री के दिग्गज अभिनेता ताम मपूटी और मोहनलाल की चुप्पी ने भी मामले को और रहस्यमय बना दिया है। कुछ युवा अभिनेताओं ने इंडस्ट्री में सुधार की मांग की है, जबकि अभिनेत्री पार्वती ने अम्मा के पदाधिकारियों के सामूहिक इस्तीफे की निंदा की है। इस पूरे मामले ने मलयालम फिल्म इंडस्ट्री के दिग्गज अभिनेता ताम मपूटी और मोहनलाल की चुप्पी ने भी मामले को और रहस्यमय बना दिया है। कुछ युवा अभिनेताओं ने इंडस्ट्री में सुधार की मांग की है, जबकि अभिनेत्री पार्वती ने अम्मा के पदाधिकारियों के सामूहिक इस्तीफे की निंदा की है। इस पूरे मामले ने मलयालम फिल्म इंडस्ट्री के दिग्गज अभिनेता ताम मपूटी और मोहनलाल की चुप्पी ने भी मामले को और रहस्यमय बना दिया है। कुछ युवा अभिनेताओं ने इंडस्ट्री में सुधार की मांग की है, जबकि अभिनेत्री पार्वती ने अम्मा के पदाधिकारियों के सामूहिक इस्तीफे की निंदा की है। इस पूरे मामले ने मलयालम फिल्म इंडस्ट्री के दिग्गज अभिनेता ताम मपूटी और मोहनलाल की चुप्पी ने भी मामले को और रहस्यमय बना दिया है। कुछ युवा अभिनेताओं ने इंडस्ट्री में सुधार की मांग की है, जबकि अभिनेत्री पार्वती ने अम्मा के पदाधिकारियों के सामूहिक इस्तीफे की निंदा की है। इस पूरे मामले ने मलयालम फिल्म इंडस्ट्री के दिग्गज अभिनेता ताम मपूटी और मोहनलाल की चुप्पी ने भी मामले को और रहस्यमय बना दिया है। कुछ युवा अभिनेताओं ने इंडस्ट्री में सुधार की मांग की है, जबकि अभिनेत्री पार्वती ने अम्मा के पदाधिकारियों के सामूहिक इस्तीफे की निंदा की है। इस पूरे मामले ने मलयालम फिल्म इंडस्ट्री के दिग्गज अभिनेता ताम मपूटी और मोहनलाल की चुप्पी ने भी मामले को और रहस्यमय बना दिया है। कुछ युवा अभिनेताओं ने इंडस्ट्री में सुधार की मांग की है, जबकि अभिनेत्री पार्वती ने अम्मा के पदाधिकारियों के सामूहिक इस्तीफे की निंदा की है। इस पूरे मामले ने मलयालम फिल्म इंडस्ट्री के दिग्गज अभिनेता ताम मपूटी और मोहनलाल की चुप्पी ने भी मामले को और रहस्यमय बना दिया है। कुछ युवा अभिनेताओं ने इंडस्ट्री में सुधार की मांग की है, जबकि अभिनेत्री पार्वती ने अम्मा के पदाधिकारियों के सामूहिक इस्तीफे की निंदा की है। इस पूरे मामले ने मलयालम फिल्म इंडस्ट्री के दिग्गज अभिनेता ताम मपूटी और मोहनलाल की चुप्पी ने भी मामले को और रहस्यमय बना दिया है। कुछ युवा अभिनेताओं ने इंडस्ट्री में सुधार की मांग की है, जबकि अभिनेत्री पार्वती ने अम्मा के पदाधिकारियों के सामूहिक इस्तीफे की निंदा की है। इस पूरे मामले ने मलयालम फिल्म इंडस्ट्री के दिग्गज अभिनेता ताम मपूटी और मोहनलाल की चुप्पी ने भी मामले को और रहस्यमय बना दिया है। कुछ युवा अभिनेताओं ने इंडस्ट्री में सुधार की मांग की है, जबकि अभिनेत्री पार्वती ने अम्मा के पदाधिकारियों के सामूहिक इस्तीफे की निंदा की है। इस पूरे मामले ने मलयालम फिल्म इंडस्ट्री के दिग्गज अभिनेता ताम मपूटी और मोहनलाल की चुप्पी ने भी मामले को और रहस्यमय बना दिया है। कुछ युवा अभिनेताओं ने इंडस्ट्री में सुधार की मांग की है, जबकि अभिनेत्री पार्वती ने अम्मा के पदाधिकारियों के सामूहिक इस्तीफे की निंदा की है। इस पूरे मामले ने मलयालम फिल्म इंडस्ट्री के दिग्गज अभिनेता ताम मपूटी और मोहनलाल की चुप्पी ने भी मामले को और रहस्यमय बना दिया है। कुछ युवा अभिनेताओं ने इंडस्ट्री में सुधार की मांग की है, जबकि अभिनेत्री पार्वती ने अम्मा के पदाधिकारियों के सामूहिक इस्तीफे की निंदा की है। इस पूरे मामले ने मलयालम फिल्म इंडस्ट्री के दिग्गज अभिनेता ताम मपूटी और मोहनलाल की चुप्पी ने भी मामले को और रहस्यमय बना दिया है। कुछ युवा अभिनेताओं ने इंडस्ट्री में सुधार की मांग की है, जबकि अभिनेत्री पार्वती ने अम्मा के पदाधिकारियों के सामूहिक इस्तीफे की निंदा की है। इस पूरे मामले ने मलयालम फिल्म इंडस्ट्री के दिग्गज अभिनेता ताम मपूटी और मोहनलाल की चुप्पी ने



## आरबीआई के नाम से कॉल आए तो सतर्क रहें, नहीं तो साफ हो जाएगा बैंक खाता

नई दिल्ली ( ईएमएस )। आरबीआई के नाम से कोई भी फोन कॉल आए तो सतर्क हो जाएं, केंद्रीय बैंक ने अपनी कोई भी जानकारी किसी के साथ शेयर करने से साफ मना किया है। बैंक ने साइबर क्रिमिन्सल्स के ठगी करने के तरीकों को भी बताया। साइबर ठग आरबीआई के फी कॉलर हेड या ईमेल एड्रेस का इस्तेमाल करते हैं। खुद को केंद्रीय बैंक कर्मचारी बताते हैं। यूजर को भारी भरोसा लॉटर जीतने या सरकारी योजनाओं का लाभार्थी बनने जैसे लालच देकर फंसाते हैं। फिर उनका अकाउंट साफ कर देते हैं। आरबीआई के मुताबिक कई बार जालसाज खुद

### अंतरराष्ट्रीय स्तर पर भी

पहुं'चोगा देश का

यूपीआई सिस्टम : दास

नई दिल्ली ( ईएमएस )। भारतीय रिजर्व बैंक ( आरबीआई ) के गवर्नर शक्तिकांत दास ने कहा कि उन्हें उम्मीद है कि यूनिफाइड पेमेंट्स इंटरफेस ( यूपीआई ) कई और देशों तक बढ़ेगा। गवर्नर दास ने कहा कि यूपीआई पहले ही क्यूआर कोड और फास्ट पेमेंट सिस्टम के जरिये कई देशों में मौजूद है और कई अन्य देशों के साथ इस पर चर्चा चल रही है। उन्होंने कहा, हमें उम्मीद है कि यह वैश्विक स्तर पर और बढ़ेगा और भविष्य में अंतरराष्ट्रीय स्तर पर भी पहुंचेगा। दास ने कहा था कि इस दिशा में पहले से ही भूटान, नेपाल, श्रीलंका, सिंगापुर, यूएई, मॉरीशस, नामीबिया, पेरू, फ्रांस और कुछ अन्य देशों के साथ उल्लेखनीय प्रगति हुई है। उन्होंने कहा कि इन प्रयासों से दुनिया भर में भारत की पहलों को अपनाने के लिए सकारात्मक रुख का पता चलता है।

### शेयर बाजार में निवेशकों की संपत्ति

## 9 दिन में 1० लाख करोड़ बढ़ गई

नई दिल्ली ( ईएमएस )। शेयर बाजार में नौ दिनों की तेजी के दौरान निवेशकों की संपत्ति 1० लाख करोड़ रुपये बढ़ गई। इस दौरान बीएसई सेंसेक्स 2 प्रतिशत से अधिक चढ़ गया। अमेरिकी में ब्याज दरों में कटौती की उम्मीद और घरेलू निवेशकों की खोदारी के समर्थन के बीच बाजार में तेजी रही। नौ दिनों की तेजी में बीएसई बेंचमार्क 1,९41.०9 अंक बढ़ा। लगातार नौवें सत्र में शुक्रवार को तेजी के साथ 3० शेयरों वाला बीएसई का बेंचमार्क सेंसेक्स 2३1.16 अंक चढ़कर 82,365.77 के सर्वकालिक उच्च स्तर पर बढ़ हुआ।

बीएसई में सूचीबद्ध कंपनियों का बाजार पूंजीकरण नौ करोड़ारी दिनों में 1०,०,०28 करोड़ रुपये बढ़कर

## पेरिस पैरालंपिक : भारतीय खिलाड़ियों ने चार मेडल जीतकर लहराया परचम

-अवनि लेखरा ने शूटिंग में स्वर्ण पदक जीतकर रच दिया इतिहास

पेरिस ( ईएमएस )। हाल ही खत्म हुए पेरिस ओलिंपिक्स में भारत ने पूरे छह मेडल जीते थे जिसमें गोल्ड मेडल नहीं था लेकिन, पेरिस पैरालिंपिक्स में दूसरे दिन ही भारत के पैरा-ऐथलीटों ने शानदार खेल का मुजाहिदा कर एक ही दिन में चार मेडल जीत लिए हैं। इसमें भारत की मशरूफ शूटर वंडर गॉल अवनि लेखरा ने शूटिंग में स्वर्ण पदक जीतकर इतिहास रच दिया है।

भारत पदक तालिका में 1०वें नंबर पर है। खास बात यह है कि पैरालिंपिक्स में जो चार मेडल भारत को मिले हैं उसमें तीन देश की बेटियों ने जीते हैं। अवनि लेखरा पैरालिंपिक में दो गोल्ड जीतने वाली पहली भारतीय महिला बन गई हैं। उन्होंने टोक्यो के बाद पेरिस पैरालिंपिक्स में भी महिलाओं की 1० मीटर एयर राइफल ( एएसएच 1 ) स्पर्धा में गोल्ड मेडल जीता है वहीं भारत की ही मोना अग्रवाल को ब्रॉन्ज मेडल जीता है।

तीन साल पहले टोक्यो में गोल्ड मेडल जीतने वाली 22 साल की अवनि ने 2०१७ का स्कोर करके अपना ही 249.6 का पुराना रेकॉर्ड तोड़ा। वहीं शॉटपुट, पावरलिफ्टिंग और व्हीलचेयर वॉलिबॉल के बाद दो साल पहले शूटिंग में परांप्रण करने वाली मोना ने 2२8.7 के स्कोर कर ब्रॉन्ज मेडल जीता है। भारत के पैरालिंपिक्स इतिहास में पहली बार दो शूटर्स ने एक ही इवेंट में मेडल जीते हैं। अवनि अब 5० मीटर राइफल थी पॉजिशन में उत्तरंगी जिसमें वह मेडल की प्रबल दावेदार हैं। पिछली बार टोक्यो में इस स्पर्धा में उन्होंने ब्रॉन्ज हासिल किया था।

जयपुर की रहने वाली अवनि पैरालिंपिक्स से पहले स्वास्थ

## ऑस्ट्रेलियाई खिलाड़ियों के लाई डिटेक्टर टेस्ट में हुए रोचक खुलासे

नई दिल्ली ( ईएमएस )। ऑस्ट्रेलिया में ऑस्ट्रेलियाई खिलाड़ियों का मजेदार लाई डिटेक्टर टेस्ट किए गए, इसमें रोचक खुलासे हुए। शो में क्रिकेटर ट्रैविस हेड, मार्नस लाबुशान, मिशेल मार्श, पैट कार्मिस, उममान खोसला और जोश हेजलवुड मौजूद रहे। टेस्ट के दौरान सभी क्रिकेटर्स से सवाल पूछे गए। सही जवाब देने पर नीली बत्ती जली, जबकि गलत जबाब देने पर लाल। इस दौरान खिलाड़ियों को बिजली का हलका झटका भी लगता था। टेस्ट के दौरान झटका मार्श ऑस्ट्रेलियाई ऑलराउंडर र्लेन मैकस्वेल के लिए रोचक खुलासा भी कर गए।

दरअसल, मेजबानों ने इससे ख्वाजा

को सरकार या फिर केंद्रीय बैंक का अधिकारी बनकर संपर्क करते हैं। उनसे सरकारी कॉन्ट्रैक्ट या योजना की आड़ में सिक्वोरिटी डिपॉजिट करने को कहते हैं। जालसाज कई बार डरा-धमकाकर भी ठगी की कोशिश करते हैं।

इसमें पीएंड्रत्ताों से कॉल, एसएमएसया भेल के जरिए संपर्क किया जाता है। उनके अकाउंट को फ्रीज या ब्लॉक करने की धमकी दी जाती है। उन्हें कुछ फर्जी किस्म के लिंक से ऐप भी डाउनलोड करने के लिए बढ़काया या मजबूर किया जाता है। इसके जरिए

## सोलर एनर्जी कॉरपोरेशन ऑफ इंडिया को नवरत्न का दर्जा

नईदिल्ली ( ईएमएस )। सोलर एनर्जी कॉरपोरेशन ऑफ इंडिया लिमिटेड ( एसईसीआई ) को केंद्रीय वित्त मंत्रालय ने नवरत्न का दर्जा दिया है। नवीन और नवीकरणीय ऊर्जा मंत्रालय ने १हाल ही में एक बयान में यह जानकारी दी। गौरतलब है ?कि कि नवीन और नवीकरणीय ऊर्जा मंत्रालय के तहत एसईसीआई एक केंद्रीय सार्वजनिक क्षेत्र का उद्यम ( सीपीएसई ) है। मंत्रालय के मुताबिक एसईसीआई एक अग्रणी सीपीएसई है जो भारत में नवीकरणीय ऊर्जा ( आरई ) क्षमता के विकास और विस्तार के लिए समर्पित है, जिसमें 69.25 गीगावाट उत्पादन की क्षमता है। यह प्रतिवर्ष 42 बिलियन यूनिट से ऊपर की व्यपार करती है तथा जलवायु लक्ष्यों को पूरा करने

4,६4,३9,99३.77 करोड़ रुपये ( 5.54 हजार अरब डॉलर ) हो गया। बाजार के जानकारों ने कहा ?कि व्यापक आधार पर खरीदारी के समर्थन के कारण बेंचमार्क सूचकांकों ने सकारात्मक कारोबारी सत्र में नई ऊंचाई को छुआ, क्योंकि पिछले सप्ताह जैक्सन होल बैंक के बाद अगले महीने अमेरिकी फेडरल रिजर्व द्वारा ब्याज दरों में कटौती की उम्मीद ने निवेशकों की धारणा को और सकारात्मक कर दिया है। सेंसेक्स की 3० कंपनियों में, बजाज फाइनेंस, महिंद्रा एंड महिंद्रा, एनटीपीसी, बजाज फिनिसर्व, भारती एयरटेल और पावर ग्रिड सबसे ज्यादा लाभ में रही। दूसरी ओर, टाटा मोटर्स, रिलायंस इंडस्ट्रीज, टेक महिंद्रा और आईटीसी घाटे में रही।

यूजर्स की कई निजी जानकारियों उन ठगों के हाथ लग जाती है। आरबीआई का कहना है कि यूजर्स को अपनी कोई भी निजी जानकारी दूसरों के साथ साझा नहीं करनी चाहिए। किसी भी बैंक या बैंक कर्मचारी को यूजर्स से फोन या ईमेल के जरिए ओटीपी या कोई अन्य जानकारी मांगने की इजाजत नहीं है। अगर कोई शख्स फोन कर खुद को सरकारी अधिकारी या बैंक कर्मचारी बताकर ऐसी जानकारी मांगता है, तो तत्काल इसकी शिकायत पुलिस को करनी चाहिए।

हिंदू फोरम कनाडा ने नोटिस भेजकर

### केदारनाथ में रिपेयर के लिए प्रयास करने की दिशा में लगातार काम कर रही है। कंपनी ने पिछले वर्ष की तुलना में 2०.85 प्रतिशत

की तुलना में 2०.85 प्रतिशत वी वृद्धि दर्ज करते हुए 1३,118.68 करोड़ रुपये का वार्षिक कारोबार और वित्तीय वर्ष 2०23-24 में ३4.89 प्रतिशत की वृद्धि दर्ज करते हुए कर के पश्चात 5१०.92 करोड़ रुपये का लाभ दर्ज किया है।

### रूस में एमआई-8टी

### हेलिकाॅप्टर लापता

कू मेंबर समेत 22 लोग सवार थे, झील में गिरने की आशंका

मास्को ( ईएमएस )। रूस का एमआइ-8टी हेलिकाॅप्टर उड़ान के दौरान लापता हो गया है। इसके हादसे का शिकार हो जाने की आशंका है। हेलिकाॅप्टर जिस वक्त लापता हुआ, उस वक्त उसमें तीन कू के सदस्यों समेत कुल 22 लोग सवार थे। रूस की एयर ट्रांसपोर्ट एजेंसी ने कहा कि हेलिकाॅप्टर ने कामचटका इलाके में वाइकाझेट्स ज्वालामुखी के पास एक साइक्रे से 25 किमी दूर स्थित निकोलेवका के लिए उड़ान भरी थी। हेलिकाॅप्टर झील से गिर गया। ये मॉस्को और सेंट पीटर्सबर्ग से पर्यटकों को लेकर जा रहा था। भारतीय समय के मुताबिक हेलिकाॅप्टर को 9 बजकर 3० मिनट पर बेस पर लीटना था लेकिन लौटकर नहीं आया। कू मेंबर से संपर्क करने की कोशिश की गई मगर इसका कोई फायदा नहीं हुआ। बलावकर्मी लापता हेलिकाॅप्टर की तलाश में जुट गए हैं। हेलिकाॅप्टर की खोज के लिए एक अन्य एयरक्राफ्ट को भेजा गया है। जिस इलाके में हेलिकाॅप्टर लापता हुआ, वहां बूंदबांदी और कोटरा देखा गया।

### जन हितैषी

## कनाडा में केएफसी ने ऐसा क्या किया कि.....हिंदुओं, सिखों ने भेज दिया नोटिस

टोरंटो ( ईएमएस )। केंटूकी फ्राइड चिकन ( केएफसी ) ने ऑंटारियो में अपने अधिकांश रेस्तरां में हलाल-प्रमाणित चिकन परोसने और हुराम ( इस्लामिक कानून द्वारा निषिद्ध ) पोर्क उत्पादों को बंद करने की योजना की घोषणा के बाद खुद को कनाडा में विवाद में ला दिया है। अमेरिकी फास्ट-फूड चेन केएफसी का लक्ष्य इस्लामी आहार कानूनों का पालन करके शराकों को अधिक विविध और समावेशी विकल्प देना है। रिपोर्ट्स के मुताबिक, बदलाव मई में शुरू हुआ था। कनाडा के सबसे बड़े मुस्लिम समुदाय के धर, ऑंटारियो प्रांत के सभी केएफसी स्टोर्स को कवर किया। वहीं अब कनाडा के हिंदुओं, सिखों ने हलाल मांस पर केएफसी को नोटिस दिया है।

हिंदू फोरम कनाडा ने नोटिस भेजकर केएफसी से कूता, कानून की भावना

### केदारनाथ में रिपेयर के लिए एयरलिफ्ट किया जा रहा हेलिकाॅप्टर गिरा

- बैलेंस बिगड़ा तो पायलट ने घाटी में ड्रॉप किया

केदारनाथ ( ईएमएस )।केदारनाथ से गौचर के बीच भीमबली के पास रिपेयर के लिए एयरलिफ्ट किया जा रहा एक हेलिकाॅप्टर घाटी में गिर गया। इसे वायुसेना के एमआई-17 से एयरलिफ्ट किया जा रहा था। लेकिन हवा के असर और हेलिकाॅप्टर के डबन से बैलेंस बिगड़ने लगा। पायलट ने सुझ बूझ के साथ उसे घाटी में ड्रॉप कर दिया। इसमें कोई

### कोरोना के बाद प्रॉपर्टी पंजीकरण में वरिष्ठ लोगों की हिस्सेदारी बढ़ी

मुंबई ( ईएमएस )। मुंबई में 61 वर्ष और उससे अधिक की आयु वर्ग के लोगों द्वारा खरीदी जाने वाली प्रॉपर्टी में 2०4 प्रतिशत की बढ़ोतरी देखने को ?मिली है। जुलाई 2०24 तक यह आंकड़ा 15,276 है, जो 2०20 में 7,554 पर था। कुल प्रॉपर्टी पंजीकरण में वरिष्ठ लोगों की हिस्सेदारी 2०2३ में बढ़कर 18 प्रतिशत हो गई है, जो कि 2०20 में 12 प्रतिशत थी। एक रिपोर्ट में बताया कि 2०2३ में वरिष्ठ नागरिकों की ओर से 22,849 प्रॉपर्टी का पंजीकरण कराया गया था। 2०24 में जुलाई तक यह आंकड़ा 15,276 था। रिपोर्ट में बताया कि वरिष्ठ नागरिकों द्वारा कराए जाने वाले प्रॉपर्टी पंजीकरण की संख्या इस साल 2३,००0 जाने की उम्मीद है। प्रॉपर्टी खरीद बढ़ने की वजह 2०2० के बाद लॉकडाउन में बदलाव आना है। रिपोर्ट में बताया गया है ?कि कोरोना के बाद वर्क फ्रॉम होम चलने तेजी से बढ़ा है। इससे महामारी ने परिवारों को एकजुट किया है, जिसके कारण बड़े घरों की मांग में इजाफा हुआ है।

## गृहयुद्ध से तबाह हुआ सूडान, एक लाख से ज्यादा लोग मारे गए

-भूख और कुपोषण से गई करीब 25 लाख लोगों की जान, लाखों लोग दूसरे देशों में शरण लेने को हुए मजबूर खारतूम ( ईएमएस )। सूडान में जारी गृहयुद्ध ने एक गंभीर मानवीय संकट को जन्म दिया है, जिससे लाखों लोग जीवन-मरण की स्थिति का सामना कर रहे हैं। देश की राजधानी खारतूम और अन्य प्रमुख शहरों में तबाही फैल चुकी है, और 1.5 लाख से अधिक लोग मारे जा चुके हैं।

सूडान की इस भयावह स्थिति ने लाखों लोगों को अपना घर छोड़कर शरणार्थी बनने पर मजबूर कर दिया है। देश के भीतर शरणार्थी शिविरों में 8० लाख से अधिक लोग रह रहे हैं, जबकि एक करोड़ से अधिक लोग पड़ोसी देशों में शरण लेने पर मजबूर हो चुके हैं। सूडान में खाद्य संकट इतना गंभीर हो चुका है कि लोग घास और पत्ते खाने को मजबूर हो गए हैं। फसलें जल चुकी

## आखिरकार मस्क की मदद से वापस आगयी सुनीता विलियम्स

वाशिंगटन ( ईएमएस )। सुनीता विलियम्स और बुच बिलमोर को अगले साल फरवरी में धरती पर वापस लाया जाएगा। इसके लिए ऐलन मस्क की कंपनी स्पेस एक्स के ड्रैगन कैप्सूल की मदद

ली जा रही है। यह क्रू-9 मिशन है, जिसकी लॉन्चिंग 24 सितंबर 2०24 को होगी। पहले इसमें चार एस्ट्रोनॉट्स जा रहे थे। अब सिर्फ दो ही जाएंगे। ताकि लौटते वक्त सुनीता और बुच को ला सकें।

ये भी मैक्सवेल पर रोचक खुलासा करते हुए कहा कि ऑस्ट्रेलियाई ऑलराउंडर अपने दातों का नया सेट लेने के लिए तुर्की गए थे।

वहीं, ट्रैविस हेड से पूछा गया कि क्या उन्होंने ऑस्ट्रेलिया की 2०2३ वनडे विश्व कप जीत के बाद 35 से अधिक बियर पी थी। इस पर स्टार बल्लेबाज ने नहीं उत्तर दिया। उन्हें बिजली का झटका लगा। इससे उनके रिस में 263 क्रिकेट विश्व कप मई में अपनी टीम से चूक गए थे। रिपोर्टों के अनुसार, मैक्सवेल फिसल गए और गाड़ी के पीछे से गिर गए, जिससे उनके रिस में 203 क्रिकेट विश्व कप मई में अपनी टीम से चूक गए थे। रिपोर्टों के अनुसार, मैक्सवेल फिसल गए और गाड़ी के पीछे से गिर गए, जिससे उनके रिस में 206 इंग्लैंड बनाम ऑस्ट्रेलिया की प्लेडिंग इनेवन से बाहर कर दिया गया। इस दौरान मिशेल मार्श

ने भी मैक्सवेल पर रोचक खुलासा करते हुए कहा कि ऑस्ट्रेलियाई ऑलराउंडर अपने दातों का नया सेट लेने के लिए तुर्की गए थे। वहीं, ट्रैविस हेड से पूछा गया कि क्या उन्होंने ऑस्ट्रेलिया की 2०23 वनडे विश्व कप जीत के बाद 35 से अधिक बियर पी थी। इस पर स्टार बल्लेबाज ने नहीं उत्तर दिया। उन्हें बिजली का झटका लगा। इससे उनके रिस में 263 क्रिकेट विश्व कप मई में अपनी टीम से चूक गए थे। रिपोर्टों के अनुसार, मैक्सवेल फिसल गए और गाड़ी के पीछे से गिर गए, जिससे उनके रिस में 206 इंग्लैंड बनाम ऑस्ट्रेलिया की प्लेडिंग इनेवन से बाहर कर दिया गया। इस दौरान मिशेल मार्श

और समावेश के सिद्धांतों के खिलाफ होने का हवाला देकर फैसले को पलटने के लिए कहा है। वे हलाल मांस परोसे जाने के विचार के विरोध में नहीं हैं, बल्कि केवल यह तर्क देते हैं कि रेस्तरां को उन धर्मों से संबंधित लोगों की जरूरतों को पूरा करने के लिए गैर-हलाल मांस भी परोसना चाहिए जहां हलाल निषिद्ध है।

नोटिस में कहा कि लगभग 71 वर्षों से केएफसी ने ऑंटारियो में रेस्तरां का संचालन इस शर्त के बिना किया है कि उसके प्रत्येक रेस्तरां में केवल हलाल चिकन ही परोसा जाए। हमारा मानना ​​है कि यह अचानक परिवर्तन कानून की भावना, समावेशिता के सिद्धांत, या आपके स्वयं के कॉर्पोरेट ब्रांड के अनुरूप नहीं है, जिसके बारे में कहा जाता है कि यह अड़थका और कड़ी मेहनत का प्रतीक है।

### केदारनाथ में रिपेयर के लिए एयरलिफ्ट किया जा रहा हेलिकाॅप्टर गिरा

जनहानि नहीं हुई है।

दरअसल, केंट्रल एविएशन का एक हेलिकाॅप्टर 24 मई को खराब हो गया था। इसमें 6 यात्री सवार थे। हेलिकाॅप्टर इमरजेंसी लैंडिंग से पहले हवा में 8 बार लहराया था। तभी से यह हेलीपैड पर खड़ा था। इसकी गौचर एयरवेस पर रिपेयरिंग होनी थी।

समान, इसलिए किसी तरह के जान-माल के नुकसान नहीं हुआ। हालांकि ऐहतियतन एसडीआरएफ के जवानों ने

## आतंकवादी समूहों के साथ आई एस आरई की निर्विवाद मिलीभगत

पूर्व अमेरिकी एनएसए मैकमास्टर का खुलासा

वाशिंगटन ( ईएमएस )। पूर्व अमेरिकी राष्ट्रीय सुरक्षा सलाहकार लेंटिमेंट जनरल ( सेवानिवृत्त ) एचआर मैकमास्टर ने अपनी पुस्तक में कहा कि आतंकवादी समूहों के साथ पाकिस्तान को निरलंबित करने का आह्वान किया गया था। पेंटागन एक सैन्य सहायता पैकेज देने जा रहा था जिसमें 15० मिलियन डॉलर से अधिक मूल्य के बखतरबंद वाहन शामिल थे। पूर्व एनएसए ने लिखा कि उन्होंने मैटिस, सेंट्रल इंटेलिजेंस एजेंसी के उप निदेशक जीना हॉगबेन और अन्य वरिष्ठ अधिकारियों के साथ बैठक बुलाई, जहां उन्होंने कहा कि ट्रूप कंड मीकों पर पाकिस्तानियों को सहायता बंद करने के लिए बहुत स्पष्ट थे। उन आतंकवादी संगठनों के लिए समर्थन जो अफगानिस्तान

मैकमास्टर ने लिखा है कि कुछ

### पृष्ठ :3 दिनांक:०1-०9-2०24 रविवार वडोदरा

## भारत शेख हसीना का प्रत्यर्पण नहीं करता है तो संबंध हो सकते हैं खराब

-आलमगीर बोले-अल्पसंख्यकों की सुरक्षा बांग्लादेश का अंतरिक मामला बाक़ा ( ईएमएस )। बांग्लादेश नेशनलिस्ट पार्टी के महासचिव मिर्जा फखरुल इस्लाम आलमगीर ने कहा है कि भारत और बांग्लादेश के संबंधों में नया अध्याय शुरू करने के लिए पूर्व पीएम शेख हसीना का प्रत्यर्पण जरूरी है। उन्होंने कहा कि हसीना की भारत में मौजूदगी से द्विपक्षीय संबंध और खराब कर सकती है।

बीएनपी महासचिव ने कहा कि उनकी पार्टी सत्ता में आने पर अवामी लीग शासन के दौरान हुए विवादास्पद अडॉप्टी बिजली समझौते की समीक्षा करेगी। क्योंकि इससे बांग्लादेश के लोगों पर तबाही भरा

### घटनास्थल पर पहुंचकर हेलिकाॅप्टर के मलबे में सर्चिंग की।

क्रिस्टल हेलीकाॅप्टर गिरता देख लोगों में चीख-पुकार ही मच गई। बताया जा रहा है कि इस क्षतिग्रस्त हेली के सभी जरूरी पार्ट पहले ही निकाल दिए गए थे। वहीं इस हेलीकाॅप्टर को ठीक करने के लिए वायु सेना के एमआई-17 हेलिकाॅप्टर की मदद से हेंग करके गौचर हवाई पट्टी पहुंचाया जा रहा था। लेकिन इस दौरान एमआई -17 अचानक ही डिसबैलेंस होने लगा।

## भारत शेख हसीना का प्रत्यर्पण नहीं करता है तो संबंध हो सकते हैं खराब

दबाव बढ़ रहा है। उन्होंने भारत के साथ मजबूत संबंधों की इच्छा जताई है और कहा कि उनकी पार्टी पिछले मतभेदों को पीछे छोड़कर सहयोगी रवैया अपनाने को तैयार है। उन्होंने यह भी आश्वासन दिया कि बीएनपी बांग्लादेश की धरती पर भारत की सुरक्षा के खिलाफ किसी भी तरह की गतिविधियों की इजाजत नहीं देगी।

आलमगीर ने तर्क दिया कि अल्पसंख्यकों की सुरक्षा बांग्लादेश का अंतरिक मामला है और हिंदुओं पर हमलों की रिपोर्टे निश्चित रूप से गलत हैं क्योंकि अधिकार घटनाएं राजनीतिक प्रेरित होती हैं। आलमगीर का मानना ​​है कि शेख हसीना का प्रत्यर्पण नहीं करना भारत-बांग्लादेश संबंधों को और खराब कर सकता है। उन्होंने कहा कि भारत को शेख हसीना को बांग्लादेश सौंप देना चाहिए

### मिस्र और ग्रीस के विदेश मंत्रियों ने मध्य

## पूर्व में जारी हिंसा को लेकर बातचीत की

काहिरा ( ईएमएस )।मिस्र के विदेश मंत्री बद्र अब्देलती और ग्रीस के विदेश मंत्री जॉर्ज गेरापेट्रिटिस के बीच मध्य पूर्व में जारी हिंसा को लेकर बातचीत हुई। इस दौरान दोनों नेताओं के बीच मध्य पूर्व में अस्थिरता को बढ़ने से रोकने के प्रयासों पर जोर दिया गया। मिस्र के विदेश मंत्रालय ने एक बयान में कहा ?कि दोनों मंत्रियों ने शुक्रवार को फोन पर बातचीत के दौरान मध्य पूर्व में तेजी से बदल रहे घटनाक्रम की गंभीरता पर चर्चा की। एक समाचार एजेंसी की रिपोर्ट

के अनुसार अब्देलती ने ग्रीस के विदेश मंत्री को बताया कि मिस्र इस क्षेत्र के कई देशों, अमेरिका और यूरोपीय देशों के साथ संपर्क कर रहा है, ताकि क्षेत्रीय तनाव और वृद्धि की मौजूदा स्थिति को नियंत्रित किया जा सके। ग्रीस के विदेश मंत्री ने द्विपक्षीय और क्षेत्रीय दोनों स्तरों पर मिस्र और ग्रीस के बीच रणनीतिक संबंधों को मजबूत करने की इच्छा व्यक्त की है। बयान में कहा गया कि दोनों मंत्रियों ने क्षेत्र के लोगों के हित में परामर्श और समन्वय बनाए रखने पर सहमति जताई है। इससे पहले मिस्र के विदेश मंत्री बद्र अब्देलती और कनाडा की विदेश मंत्री मेलानी जोली

के बीच गाजा में युद्ध विराम को लेकर चर्चा हुई थी। मिस्र के विदेश मंत्रालय ने अफगानों, अमेरिकियों और गठबंधन के सदस्यों को मार रहे थे। मैटिस ने गौर किया कि पाकिस्तान कुछ खास तरीकों से जवाबी कार्रवाई कर सकता है, लेकिन इस्लामाबाद में अमेरिकी राइफल डेविड हेल सहित अन्य लोगों ने इस बात को साझा नहीं किया। मैटिस ने अनिच्छा से सहायता का शिफ्टमेंट रोक दिया लेकिन अन्य सहायता जारी रही।तीनतन, ट्रंप ने कहा कि अमेरिका ने पिछले 15 वर्षों में पाकिस्तान को मुखूँतपूर्व तरीके से 33 बिलियन डॉलर से अधिक की सहायता दी है और उन्होंने हमारे नेताओं को मूल्य समझकर बनें झूठ और धोखे के आलावा कुछ नहीं दिया है।

मैकमास्टर ने लिखा कि पाकिस्तान ने अपना व्यवहार नहीं बद ला और मुंबई में 2६/11 के आतंकवादी हमलों के मास्टरमाइंड, संयुक्त राष्ट्र द्वारा घोषित आतंकवादी हाफिज सईद को रिहा किया, जो अमेरिका के लिए अपमान सरीखा था।

### क्विबोलोय के आश्रम में छापेमारी

## सेक्स स्लेव के लिए बना तहखाना

मनीला ( ईएमएस )। फिलीपींस में एक विवादास्पद धार्मिक नेता अपोलो क्विबोलोय के आश्रम पर पुलिस ने छाप मारा, छापेमारी में कई चौकाने वाले खुलासे हुए। खुद को ईश्वर का पुत्र कहने वाले क्विबोलोय के आश्रम में एक गुप्त मार्ग का पता चला, जो कथित तौर पर का सेक्स स्लेव के लिए बनाए गए तहखाने तक जाता था। तहखाने में एक भव्य लॉउंज मिला, जिसका दरवाजा ऐसा था कि वह दीवार जैसा दिखता था। इस 75 फीट के विशाल परिसर में 200 से अधिक स्लैवों की तरह है, पुलिस को छापेमारी में आश्रम में संदिग्ध गतिविधियों का पता चला।

क्विबोलोय, जो फिलीपींस के दावो सिटी से ताइरुक् रहते हैं, पर कई जघन्य अपराधों में शामिल होने का आरोप है। उनकी किंगडम ऑफ जीसस क्राइस्ट चर्च नामक संस्था के 6० लाख से अधिक फॉलोवर्स हैं। अमेरिका में भी क्विबोलोय पर धोखाधड़ी और बच्चों की यौन तस्करी में शामिल होने के आरोप हैं। पुलिस ने बड़े ऑपरेशन के लिए 2०0० से अधिक पुलिसकर्मीयों को तैनात किया था। एक मुखबिर से मिली सूचना के आधार पर छापेमारी में होए एससीओ शिखर बैठक को नुकसान पहुंचाने की साजिश पाकिस्तान में होए एससीओ शिखर बैठक को नुकसान पहुंचाने के लिए बनाई थी। नकवी ने कहा कि पाकिस्तानी संसद के ऊपरी सदन में बलूचिस्तान की स्थिति पर कहा कि देश के खिलाफ हथियार उठाने वाले तत्वों से निपटने के लिए सरकार प्रतिबद्ध है। हालांकि, उन्होंने साफ किया कि कोई ऑपरेशन नहीं कर रहा है। इस दौरान पाकिस्तानी गृह मंत्री ने बिना नाम लिए भारत पर निशाना साधा और कहा

## बलूचिस्तान में हुआ आतंकी हमला एससीओ बैठक के खिलाफ एक साजिश

कि बहुत लोग हैं जो एससीओ सम्मेलन के आयोजन से कुछ दूरे हैं और तकलीफ हो रही हैं। बताया जाते हैं उन्होंने तकलीफ हो रही हैं। आठवें पाकिस्तान 15 और 16 अक्टूबर को इस्लामाबाद में दो दिवसीय एससीओ शिखर सम्मेलन की मेजबानी करेगा। इस्लामाबाद में भारत के पीएम नरेंद्र मोदी को भी इस सम्मेलन में शामिल होने के लिए निमंत्रण भेजा है। नकवी ने सदन को बताया, हमें स्पष्ट लिंक मिले हैं, जो बताते हैं कि इसके पीछे कौन है। आतंकवादियों ने एससीओ सम्मेलन को बर्बाद करने की योजना बनाई थी। 26 अगस्त का हमला शिखर सम्मेलन के खिलाफ एक साजिश थी।

हिंसा की हालिया घटना में बलूचिस्तान की आजादी की मांग कर

ताकि बांग्लादेशी लोगों की भावनाओं का सम्मान हो सके।

उन्होंने यह भी आरोप लगाया कि भारत की बांग्लादेश कूटनीति उचित नहीं है और इसे बांग्लादेश के लोगों और अन्य के साथ संबंध स्थापित करने की जरूरत है, न कि अकेले अवामी लीग के साथ। अगर बीएनपी सत्ता में आई, तो वह भारत के साथ मजबूत संबंध बनाने और पिछले मतभेदों को सुलझाने की कोशिश करेगी। बीएनपी नेता ने कहा कि शेख हसीनाऔरअवामीलीग दोनों ही बांग्लादेश में अलोचना के योग्य हैं, और ये उनका समर्थन करने से भारत की छवि और विश्व बिगड़ेगी। उन्होंने कहा कि मौजूदा हालात में अगर भारत ने शेख हसीना को समर्थन दिया, तो इससे सिर्फ भारत के प्रति बांग्लादेश में नाराजगी बढ़ेगी।

### मिस्र और ग्रीस के विदेश मंत्रियों ने मध्य

## पूर्व में जारी हिंसा को लेकर बातचीत की

काहिरा ( ईएमएस )।मिस्र के विदेश मंत्री बद्र अब्देलती और ग्रीस के विदेश मंत्री जॉर्ज गेरापेट्रिटिस के बीच मध्य पूर्व में जारी हिंसा को लेकर बातचीत हुई। इस दौरान दोनों नेताओं के बीच मध्य पूर्व में अस्थिरता को बढ़ने से रोकने के प्रयासों पर जोर दिया गया। मिस्र के विदेश मंत्रालय ने एक बयान में कहा ?कि दोनों मंत्रियों ने शुक्रवार को फोन पर बातचीत के दौरान मध्य पूर्व में तेजी से बदल रहे घटनाक्रम की गंभीरता पर चर्चा की। एक समाचार एजेंसी की रिपोर्ट

के अनुसार अब्देलती ने ग्रीस के विदेश मंत्री को बताया कि मिस्र इस क्षेत्र के कई देशों, अमेरिका और यूरोपीय देशों के साथ संपर्क कर रहा है, ताकि क्षेत्रीय तनाव और वृद्धि की मौजूदा स्थिति को नियंत्रित किया जा सके। ग्रीस के विदेश मंत्री ने द्विपक्षीय और क्षेत्रीय दोनों स्तरों पर मिस्र और ग्रीस के बीच रणनीतिक संबंधों को मजबूत करने की इच्छा व्यक्त की है। बयान में कहा गया कि दोनों मंत्रियों ने क्षेत्र के लोगों के हित में परामर्श और समन्वय बनाए रखने पर सहमति जताई है। इससे पहले मिस्र के विदेश मंत्री बद्र अब्देलती और कनाडा की विदेश मंत्री मेलानी जोली

के बीच गाजा में युद्ध विराम को लेकर चर्चा हुई थी। मिस्र के विदेश मंत्रालय ने अफगानों, अमेरिकियों और गठबंधन के सदस्यों को मार रहे थे। मैटिस ने गौर किया कि पाकिस्तान कुछ खास तरीकों से जवाबी कार्रवाई कर सकता है, लेकिन इस्लामाबाद में अमेरिकी राइफल डेविड हेल सहित अन्य लोगों ने इस बात को साझा नहीं किया। मैटिस ने अनिच्छा से सहायता का शिफ्टमेंट रोक दिया लेकिन अन्य सहायता जारी रही।तीनतन, ट्रंप ने कहा कि अमेरिका ने पिछले 15 वर्षों में पाकिस्तान को मुखूँतपूर्व तरीके से 33 बिलियन डॉलर से अधिक की सहायता दी है और उन्होंने हमारे नेताओं को मूल्य समझकर बनें झूठ और धोखे के आलावा कुछ नहीं दिया है।

मैकमास्टर ने लिखा कि पाकिस्तान ने अपना व्यवहार नहीं बद ला और

गुजरात में पीएम जन-धन योजनाअंतर्गत लाभार्थियों की संख्या 1.87

**करोड़ के पार 1 करोड़ 1 करोड़ 41 करोड़** संख्य से अधिक रुपये काई जारी किए गए

गांधीनगर ( ईएमएस ) भारत के लोगों की सुख-सुविधा में वृद्धि के उद्देश्य से प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी के नेतृत्व वाली केन्द्र सरकार ने अनेक विकासोन्मुखी योजनाएँ लागू की हैं। ऐसी ही एक महत्वपूर्ण योजना 1० वर्ष पूर्व हमारे दूरदर्शी प्रधानमंत्री द्वारा शुरू की गई थी, जिसने देश के लोगों को सशक्त बनाने में मील के पथर समान योगदान दिया है। यह योजना यानी प्रधानमंत्री जन-धन योजना। पिछले 1० वर्षों में वित्तीय समावेशन के इस राष्ट्रीय मिशन का अभूतपूर्व परिणाम देखने को मिला है और हाल में 5३ करोड़ से भी अधिक लोग मूलभूत वित्तीय सेवाओं का लाभ ले रहे हैं।

गुजरात में प्रधानमंत्री जन-धन योजना अंतर्गत लाभार्थियों की संख्या 1.87 करोड़ के पार हो गई है और इन जन-धन खातों में 9,६81 करोड़ रुपए से भी अधिक बैलेंस दर्ज हुआ है। मुख्यमंत्री श्री भूपेंद्र पटेल के नेतृत्व में राज्य सरकार इस योजना का लाभ गुजरात के अधिक से अधिक नागरिकों तक पहुंचाने के निरंतर प्रयास कर रही है।

पीएम जन-धन योजनांतर्गत लाभार्थियों की संख्या 1० वर्ष में 5.3 करोड़ के पार :प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी के दूरदर्शितापूर्ण नेतृत्व में केन्द्र सरकार ने 28 आगस्त, 2०14 को देश के सभी लोगों को बैंक खाते, ऋण, भुगतान, बचत व पूंजी, क्रेडिट, बीमा व पेंशन आदि मूलभूत सेवाएँ सरलता से मुहैया

## 'बीजेपी हाय...हाय...गृहमंत्री-मुख्यमंत्री शर्म करो', वडोदरा में कांग्रेस-पुलिस में झड़प

वडोदरा ,३1 अगस्त कांग्रेस कार्यकर्ताओं का वडोदरा में विरोध प्रदर्शन: वडोदरा में बाढ़ की भयावह स्थिति के बाद कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने बीजेपी को घेरने में कोई कसर नहीं छोड़ी. आज वडोदरा कलेक्टर कार्यालय पहुंचे और 'भाजपा हाय...हाय...' शहर विधायक, सांसद, गृह मंत्री-मुख्यमंत्री शर्म करो...शर्म करो...' के नारे लगाए। प्रदर्शन की योजना के बाद पुलिस ने कांग्रेसियों को रोकने की कोशिश की। हालांकि, मामला तब बढ़ गया जब कांग्रेस कार्यकर्ताओं ने बिना कोई शांति रवैया दिखाए आक्रामक नारे लगाना जारी रखा और पुलिस के साथ हाथापाई शुरू हो गई।

कांग्रेस ने आक्रामक प्रदर्शन कर कलेक्टर कार्यालय पर कब्जा कर लिया. इस बीच कांग्रेस नेताओं और कार्यकर्ताओं

### अंकलेश्वर-पनोवी के बीच 5 किलोमीटर

### लंबा जाम, वाहनों की लगी लंबी कतारें

वडोदरा,३1 अगस्त बारिश के ब्रेक के दौरान अंकलेश्वर राष्ट्रीय राजमार्ग पर वडोदरा से सूरत ट्रैक पर पांच किलोमीटर का ट्रैफिक जाम लग गया।अंकलेश्वर-पनोवी के बीच संकरा अमलखाड़ी पुल निर्माणधीन है। काफी समय से पुल की मरम्मत का काम काफी धीमी गति से चल रहा है. अंकलेश्वर के राजपीपला चौक के पास जीआईडीसी की ओर जाने वाली सड़क का काम जोरों पर चलने के कारण वालिया चौक और निलेश चौक के पास ट्रैफिक जाम की स्थिति पैदा हो गई है. अंकलेश्वर रेशनल हाईवे पर वडोदरा से सूरत तक ट्रैक पर आज सुबह से जाम की स्थिति बन गई. हाईवे पर 5 से ६ किलोमीटर तक वाहनों की कतारें लग गई.

कितने सपाकस हुई लगातार बारिश के कारण भरसुक-अंकलेश्वर के बीच राष्ट्रीय राजमार्ग बुरी तरह क्षतिग्रस्त हो गया है, जिससे राजमार्ग पर जगह-जगह गड्डे हो

## भारतीय रेलवे इंजीनियर्स दुनिया के बेहतरीन इंजीनियर: रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव

- आईपीडब्ल्यू गांधीनगर 2०24 के दो दिवसीय अंतरराष्ट्रीय सेमिनार का शुभारंभ

गांधीनगर ( ईएमएस )'रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव ने कहा कि भारतीय रेलवे इंजीनियर्स दुनिया के बेहतरीन इंजीनियर हैं यह इससे पता चलता है कि जब भी जटिल समस्या प्रोजेक्ट करना होता है तब रेलवे की बात आती है।अश्विनी वैष्णव गुजरात के गांधीनगर में आयोजित आईपीडब्ल्यू के दो दिवसीय अंतर्राष्ट्रीय सेमिनार के उदघाटन के अवसर पर वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से संबोधित कर रहे हैं।दरअसल गुजरात की राजधानी गांधीनगर के महामत्ता मंदिर स्थित कन्वेंशनल सेंटर में इंस्टीट्यूट्स आफ परमानेंट वे इंजीनियर्स आईपीडब्ल्यूई -गांधीनगर 2०24 के दो दिवसीय सेमिनार की शुरुआत हुई। इस कार्यक्रम के मुख्य अतिथि आईपीडब्ल्यूई के संरक्षक एवं रेलवे बोर्ड के सदस्य इंफ्रास्ट्रक्चर अनिल कुमार खंडेलवाल थे। इस अवसर पर कार्यक्रम की मेजबानी कर रहे पश्चिम रेलवे के प्रमुख मुख्य इंजीनियर अमित गुप्ता ने बताया कि यह आईपीडब्ल्यूई का 3०वां सेमिनार है जो गांधीनगर गुजरात में आयोजित की जा रही है, यह पश्चिम रेलवे का सौभाग्य है कि हमें इस

कारण के लक्ष्य से प्रधानमंत्री जन-धन योजना शुरू की थी। इस महत्वाकांक्षी योजना के तहत खोले गए खातों की संख्या 1० वर्ष में 5.3 करोड़ के पार हो गई है। महत्वपूर्ण बात यह है कि इनमें आधे से अधिक खाते देश की नारी शक्ति के हैं। देश जन-धन खातों में अब कुल बैलेंस 2,३1,235 करोड़ रुपए हो गया है। इस योजनाअंतर्गत 11.58 लाख बैंकमित्रों द्वारा देश में शाखा रहित बैंकिंग सेवाएँ प्रदान की जा रही हैं।

पीएम जन-धन : विश्व की सबसे बड़ी वित्तीय समावेशन पहली :प्रधानमंत्री जन-धन योजना विश्व की सबसे बड़ी वित्तीय समावेशन पहल बन गई है। इस योजना के कारण अनेक लोगों के लिए बैंक सुविधा उपलब्ध हुई है। विशेषकर, गरीब लोगों को सस्ती दर पर रेमिटेंस, क्रिकेट, बीमा, पेंशन, बैंकिंग, सर्विंस तथा डिजॉजिट अकाउंट्स आदि विभिन्न वित्तीय सेवाएँ उपलब्ध हुई हैं। गुजरात में 1.87 करोड़ से अधिक जन-धन खाते खुले :गुजरात में पीएम जन-धन योजना अंतर्गत लाभार्थियों की संख्या 1.87 करोड़ से भी अधिक हो गई है। ग्रामीण तथा सेमी-अर्बन क्षेत्रों की बैंक शाखाओं में लाभार्थियों की संख्या 1,12,३5,6०5 है; जबकि शहरी-मेट्रो सेंटर की बैंक शाखाओं में यह संख्या 75,28,872 है। अर्थात् राज्य में इस योजना के कुल 1,87,64,477 लाभार्थी हैं। इन लाभार्थियों के खातों में 9,६81

की पुलिस से झड़प हो गई. पुलिस ने शर्त रखी थी कि कलेक्टर को आवेदन पत्र देते सिर्फ पांच लोग ही जायेंगे. लेकिन सभी कांग्रेस कार्यकर्ता कलेक्टर कार्यालय में घुस गये. इस दौरान शहर कांग्रेस अध्यक्ष और कार्यकर्ताओं की पुलिस से झड़प भी हुई.

कांग्रेस ने याचिका दाखिल कर बाढ़ पीड़ितों को मुआवजा देने की मांग की थी. विरोध को और उग्र होता देख संयुक्त पुलिस आयुक्त को भी कलेक्टर कार्यालय पहुंचना पड़ा।

कांग्रेस के शहर अध्यक्ष ने कहा, 'हूर बाग मुख्मंत्री और गृह मंत्री शहर में आते हैं. फिर पुलिस या तो हमें पकड़ लेती है या गिरफ्तार कर लेती है. कैशडॉल के नाम पर 1०00-2०00 रुपये देकर वडोदरा की जनता का मजाक उड़ गया ज राहा है. लोगों का हाउस टेक्स, लाइट

की लगी है. हाईवे अर्थॉरिटी के साथ-साथ आई.आर.बी. आए दिन लगने वाली जाम की समस्या पर एजेंसी के अधिकारी आंखें मूंदे हुए हैं। वर्तमान में, राजपीपला चौक के पास अंकलेश्वर जीआईडीसी के लिए एक सड़क का निर्माण किया जा रहा है। इससे हाईवे पर वालिया चौक समेत निलेश चौक के पास वाहनों का आवागमन बढ़ गया है। जिससे हाईवे पर यातायात प्रभावित हो रहा है और हाईवे पर जाम की स्थिति बन रही है. हालांकि बार-बार जाम की समस्या से वाहन चालक परेशान हो रहे हैं, लेकिन सिस्टम से समस्या का समाधान नहीं हो पा रहा है। बारिश के ब्रेक के दौरान अंकलेश्वर राष्ट्रीय राजमार्ग पर वडोदरा से सूरत ट्रैक पर पांच किलोमीटर का ट्रैफिक जाम लग गया।अंकलेश्वर के राजपीपला चौक के पास जीआईडीसी की ओर जाने वाली सड़क का काम जोरों पर चलने के कारण ट्रैफिक जाम की स्थिति पैदा हो गई

गौरवपूर्ण अंतरराष्ट्रीय आयोजन की मेजबानी करने का अवसर मिल रहा है। यह सेमिनार सिविल इंजिनियरिंग के क्षेत्र में विभिन्न स्तरों पर आईडिया एक्सचेंज करने एवं अपने नॉलेज व अनुभवों को साझा करने का एक महत्वपूर्ण फोरम है।रेल पथ इंजीनियरिंग के क्षेत्र में नई तकनीक एवं आधुनिकरण के युग में , जिसमें बिज इंजीनियरिंग रेल पथ इंजीनियरिंग सहित प्रोजेक्ट प्लानिंग में उनको मूर्त रूप देने में इसकी महत्वपूर्ण भूमिका है। इस सेमिनार में रेलवे इंजीनियर्स द्वारा उनके क्षेत्र की उन्नत सभी संबंधित समस्याओं एवं चैलेंज के जिनका समाधान वे कर रहे हैं, उस पर विस्तृत रूप से चर्चा की जा रही है। इस अवसर पर रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव द्वारा वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से दिए गए संक्षेप शुरुकारना सदेशों में उन्होंने इस सेमिनार की सफलता की कामना करते हुए बताया कि भारतीय रेलवे के अग्रणी इंजीनियरों के संवर्धन के लिए अग्रव्यय्य रेलवे बोर्ड के प्रमुख एग्जीक्यूटिव डायरेक्टर बिज रविंद्र गोयल, जनरल सेक्रेटरी व प्रमुख मुख्य इंजीनियर उत्तर रेलवे वीपी सिंग सहित संस्था के अन्य प्रदाधिकारी गण डीआरएम अहमदाबाद डिवीजन सुधीर कुमार शर्मा तथा देश भर से विभिन्न रेलों के वरिष्ठ रेलवे इंजीनियर्स ने भाग लिया।

संबंधित जो इनोवेशन करने हैं, वह बहुत ही महत्वपूर्ण हैं।

मुख्य अतिथि के रूप में अपने उद्घोषण में रेलवे बोर्ड के मंबर इंफ्रास्ट्रक्चर अनिल कुमार खंडेलवाल ने कहा कि भारतीय रेलवे तेजी से विकास की ओर अग्रसर है जिसमें आधुनिक ट्रैक स्ट्रक्चर, आरओबी व आरयूबी का तेजी से निर्माण करना और नई रेलवे कॉरिडोर की प्लानिंग में उनको मूर्त रूप देना हमारी प्राथमिकता है। भारतीय रेलवे दुनिया के सबसे बड़े रेल नेटवर्क में से एक है। उन्होंने कहा कि सेफ्टी हमेशा हमारी पहली प्राथमिकता होनी चाहिए एवं हमें सेफ्टी फर्स्ट ऑलवेज के स्लोगन को हमेशा ध्यान में रखना चाहिए।

इस सेमिनार में आईपीडब्ल्यूई के अध्यक्ष व रेलवे बोर्ड में एंजिनियर मंबर सिविल इंजीनियरिंग, बृजेश गुप्ता, इरीसेन पुणे के डायरेक्टर जनरल एस के झा, उपाध्यक्ष रेलवे बोर्ड के प्रमुख एग्जीक्यूटिव डायरेक्टर बिज रविंद्र गोयल, जनरल सेक्रेटरी व प्रमुख मुख्य इंजीनियर उत्तर रेलवे वीपी सिंग सहित संस्था के अन्य प्रदाधिकारी गण डीआरएम अहमदाबाद डिवीजन सुधीर कुमार शर्मा तथा देश भर से विभिन्न रेलों के वरिष्ठ रेलवे इंजीनियर्स ने भाग लिया।

करोड़ रुपए से भी अधिक बैलेंस है और इस योजना के तहत 1,41,91,8०5 रुपये काई जारी किए गए हैं।

प्रधानमंत्री जन-धन योजनांतर्गत कौन खुलवाना सकता है खाता ? :पीएम जन-धन योजनांतर्गत भारत निवासी 1० वर्ष या उससे अधिक आयु का कोई भी नागरिक जन-धन खाता खुलवा सकता है। जन-धन खाता खाताजिनके बैंकों के अलावा निजी बैंकों में भी खुलवाया जा सकता है।यदि व्यक्ति का अन्य कोई बचत खाता हो, तो उस खाते को जन-धन खाते में रूपान्तरित भी कराया जा सकता है।जन-धन खाता खोलने के लिए केव्यासी के तहत प्लतावेजों की जाँच की जाती है।योजना के तहत जिस व्यक्ति का कोई अन्य अकाउंट न हो, वह वेसिक सेंविंग्स बैंक डिपॉजिट ( बीएसबीडी )खाता किसी भी बैंक शाखा

तथा डिपॉजिट अकाउंट्स आदि विभिन्न आउटलेट में जीरो बैलेंस के साथ खुवा सकता है।यदि खाताधारक को सेक्युरिटी की जरूरत हो, तो उसे न्यूनतम बैलेंस संबंधी शर्तों को पूर्ण करना होता है।

प्रधानमत्री श्री नरेन्द्र मोदी ने लोगों के जीवन में पीएम जन-धन योजना के योगदान के विषय में एक बार कहा था कि यह एक ऐसी पहल है, जिसने शहर के विकास के मार्ग को हमेशा के परिवर्तित किया है।इस योजना ने अनेक भारतीयों के लिए वित्तीय समावेशन तथा गौरवपूर्ण जीवन व शक्तिक्रिा को सुनिश्चित किया है।

तो स्थानीय युवा कुशाग्र पुरोहित ने लिखा कि पांच दिनों से सड़क पर पानी भरा हुआ है. अब इसमें नई जैसी गंध आ रही है। ऐसे में लोगों को उल्टियां होने लगी हैं. अटलदारा क्षेत्र में सारंग हाइव्स और अन्य सोसायटियों की ओर जाने वाली सड़क पर पिछले पांच दिनों से पानी भरा हुआ है और निकामी नहीं हो रही है। यह पानी अब लोगों के लिए मुसीबत बन गया है.

एक स्थानीय युवा बुद्धिमान पुजारी ने इस मामले में सिस्टम की आंखें खोलने के लिए सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म ट्विटर का सहारा लिया है। उन्होंने लिखा कि

### वलसाड जिला कलेक्टर नैमेश दवे की अध्यक्षता में समन्वय समिति

### की बैठक, हाईवे पर गड्डों के मुद्दे पर कलेक्टर ने लिया सख्त कदम

वलसाड, ३1 अगस्त वलसाड जिला कलेक्टर श्री नैमेश दवे एवं जिला विकास अधिकारी श्री अतिराग चपलote की उपस्थिति में कलेक्टर कार्यालय के सभागार में आयोजित समन्वय समिति की बैठक में जनता के निर्वाचित प्रदाधिकारियों एवं जिला कलेक्टर ने भी गड्डों एवं जानलेवा दुर्घटनाओं पर चिंता व्यक्त की जिले से गुजरने वाली राष्ट्रीय राजमार्ग की सड़कों, जिला पंचायत और राज्य विभाण विभाग की सड़कों पर तीनों विभागों के अधिकारियों को जिले में किसी भी गड्डे वाली सड़क को युद्धस्तर पर दुरुस्त करने को कहा गया. उन्होंने खुली चेतावनी देते हुए कहा कि अगर हाइवे पर गड्डे के कारण कोई दुर्घटना हुई और जानमाल की क्षति हुई तो राष्ट्रीय राजमार्ग प्राधिकरण के अधिकारी को भी एफआईआर में आरोपी बनाया जायेगा और सखी से कहा जायेगा कि सभी काम पूरे कराये, सड़कें.

समन्वय बैठक में जिला पंचायत अध्यक्ष श्री मनहर भाई पटेल ने कहा नई. 48 पर जानलेवा गड्डे के मुद्दे पर एनएचआई के प्राधिकारियों को सख्त लहजे में बताया गया कि पाएडी वल्लभ आश्रम के पास हाईवे पर गड्डे के कारण दुर्घटना में संजय मिश्रवर्भाई पटेल ( श्री 52, निवासी कुंभारिया, पाएडी )की मौत हो गई, जिसके बाद हाईवे अर्थॉरिटी रात गड्ढे बजे जग ही मरमान की तो यह कार्रवाई पहले ही क्यों नहीं की गयी? उन्होंने अधिकारियों के कामकाज का मजाक उड़ाने हुए कहा कि जब तक लोगों के

संबंधित जो इनोवेशन करने हैं, वह बहुत ही महत्वपूर्ण हैं।

मुख्य अतिथि के रूप में अपने उद्घोषण में रेलवे बोर्ड के मंबर इंफ्रास्ट्रक्चर अनिल कुमार खंडेलवाल ने कहा कि भारतीय रेलवे तेजी से विकास की ओर अग्रसर है जिसमें आधुनिक ट्रैक स्ट्रक्चर, आरओबी व आरयूबी का तेजी से निर्माण करना और नई रेलवे कॉरिडोर की प्लानिंग में उनको मूर्त रूप देना हमारी प्राथमिकता है। भारतीय रेलवे दुनिया के सबसे बड़े रेल नेटवर्क में से एक है। उन्होंने कहा कि सेफ्टी हमेशा हमारी पहली प्राथमिकता होनी चाहिए एवं हमें सेफ्टी फर्स्ट ऑलवेज के स्लोगन को हमेशा ध्यान में रखना चाहिए।

इस सेमिनार में आईपीडब्ल्यूई के अध्यक्ष व रेलवे बोर्ड में एंजिनियर मंबर सिविल इंजीनियरिंग, बृजेश गुप्ता, इरीसेन पुणे के डायरेक्टर जनरल एस के झा, उपाध्यक्ष रेलवे बोर्ड के प्रमुख एग्जीक्यूटिव डायरेक्टर बिज रविंद्र गोयल, जनरल सेक्रेटरी व प्रमुख मुख्य इंजीनियर उत्तर रेलवे वीपी सिंग सहित संस्था के अन्य प्रदाधिकारी गण डीआरएम अहमदाबाद डिवीजन सुधीर कुमार शर्मा तथा देश भर से विभिन्न रेलों के वरिष्ठ रेलवे इंजीनियर्स ने भाग लिया।

### गुजरात सरकार का बड़ा फैसला: चार

### हजार पुराने शिक्षकों की भर्ती की घोषणा

अपडेट किया गया: ३1 अगस्त गुजरात शिक्षा विभाग ने माध्यमिक और उच्च माध्यमिक में शिक्षकों की भर्ती की घोषणा की है। जिसमें राज्य शिक्षा विभाग ने 4०00 पुराने शिक्षकों की भर्ती निकाली है। जिसमें 2०00 माध्यमिक और 2० उच्च माध्यमिक शिक्षकों की भर्ती के लिए 12 सितंबर से 26 सितंबर तक ऑनलाइन आवेदन करना होगा.

राज्य शिक्षा विभाग की ओर से शिक्षकों की भर्ती को लेकर बड़ा फैसला

## वडोदरावासियों ने पीएमओ से की शिकायत: 'गंदे पानी की दुर्गंध से अब हो रही उल्टी': नगरसेवक, अधिकारी नहीं उठाते फोन

वडोदरा ३1 अगस्त बाढ़: वडोदरा शहर के अधिकांश इलाकों में बाढ़ का पानी कम हो रहा है, या कम हो गया है। इस बीच, अटलदारा की एक सोसायटी सारंग हाइव्स के निवासी पिछले पांच दिनों से जलभराव के कारण काफी परेशान हैं। इस क्षेत्र में जलजमाव की समस्या को यहां के निवासियों ने पहले भी मीडिया के माध्यम से उजागर किया था. लेकिन उनकी कोई नहीं सुनात. पांच दिनों से अधिक समय से बाढ़ का पानी भरा हुआ है और अब इससे दुर्गंध आने लगी है.

तो स्थानीय युवा कुशाग्र पुरोहित ने लिखा कि पांच दिनों से सड़क पर पानी भरा हुआ है. अब इसमें नई जैसी गंध आ रही है। ऐसे में लोगों को उल्टियां होने लगी हैं. अटलदारा क्षेत्र में सारंग हाइव्स और अन्य सोसायटियों की ओर जाने वाली सड़क पर पिछले पांच दिनों से पानी भरा हुआ है और निकामी नहीं हो रही है। यह पानी अब लोगों के लिए मुसीबत बन गया है.

एक स्थानीय युवा बुद्धिमान पुजारी ने इस मामले में सिस्टम की आंखें खोलने के लिए सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म ट्विटर का सहारा लिया है। उन्होंने लिखा कि

विले एक साल के लिए माफ किया जाए। विद्यामित्री के तट पर खड़ा बनाकर बनाये गये मॉल और होटल तथा भाजपा नेताओं के बंगले तोड़े जाने चाहिए। सरकार के मंत्री केवल फोटो सेशन के लिए वडोदरा आए हैं'।

विले एक साल के लिए माफ किया जाए। विद्यामित्री के तट पर खड़ा बनाकर बनाये गये मॉल और होटल तथा भाजपा नेताओं के बंगले तोड़े जाने चाहिए। सरकार के मंत्री केवल फोटो सेशन के लिए वडोदरा आए हैं'।

लिए सुरक्षित राष्ट्रीय राजमार्ग नहीं बन जाते, तब तक टोल टेक्स वसूलना बंद करें. इसी मामले में वलसाड डोंग सांसद और लोकसभा दंडक धवलभाई पटेल ने भी हाईवे अर्थॉरिटी के अधिकारियों को साफ शब्दों में कहा कि उन्हें 48 घंटे के भीतर हाईवे पर गड्डे भरने को कहा गया था लेकिन काम अभी भी अधूरा है. बलीटा पटेल ने कहा कि पानी भरा रहता है और जगह-जगह बड़े-बड़े गड्डे हो गए हैं, कई स्थानों पर सर्विस रोड भी नहीं बनने से दुर्घटनाएं हो रही हैं।इस संबंध में हाईवे अधिकारी के प्रोजेक्ट डायरेक्टर ने कहा कि हम गड्डे भरने का काम कर रहे हैं, जिसमें कलेक्टर ने कहा कि हर दिन किए गए काम की फोटो के साथ रिपोर्ट पेश करें. जिला पंचायत प्रमुखश्री से पूछा गया कि वलसाड तालुका के काकड़मती गांव में पावरग्रिड कॉर्पोरेशन की बिजली लाइन के कारण पेड़ों और फसलों को हुए नुकसान का मुआवजा किसान को नहीं दिया गया है, तो पावरग्रिड के उप प्रबंधक ने कहा कि यह एक बैंक है मुहा।

सांसद श्री धवल पटेल ने वलसाड, पाएडी और धरमपुर प्रांतों के प्रत्येक प्रांतीय कार्यालय में जिले में एएसटी/एसटी/ओबीसी के जितने पेटेंट के लिए एक हेल्पलाइन स्थापित करने को कहा। लोक केंद्र से दो से तीन दिन के अंदर जाति का सैंपल दे दिया जाता है। कोई प्रशासन में बर्बाद होना कठिनाइयों, ३1०18 दावों का निस्तारण कर दिया गया है. अब ३149 दावे लंबित हैं जिनमें गिर फाउंडेशन कार्यालय से 2०05 से पहले के कब्जे के आंकड़ों का सत्यापन कर निस्तारण की प्रक्रिया चल रही है। सांसद ने वलसाड रेलवे स्टेशन पर होने वाली 1३ अलग-अलग समस्याओं को लेकर सवाल उठाए, लेकिन बैठक में

संबंधित जो इनोवेशन करने हैं, वह बहुत ही महत्वपूर्ण हैं।

मुख्य अतिथि के रूप में अपने उद्घोषण में रेलवे बोर्ड के मंबर इंफ्रास्ट्रक्चर अनिल कुमार खंडेलवाल ने कहा कि भारतीय रेलवे तेजी से विकास की ओर अग्रसर है जिसमें आधुनिक ट्रैक स्ट्रक्चर, आरओबी व आरयूबी का तेजी से निर्माण करना और नई रेलवे कॉरिडोर की प्लानिंग में उनको मूर्त रूप देना हमारी प्राथमिकता है। भारतीय रेलवे दुनिया के सबसे बड़े रेल नेटवर्क में से एक है। उन्होंने कहा कि सेफ्टी हमेशा हमारी पहली प्राथमिकता होनी चाहिए एवं हमें सेफ्टी फर्स्ट ऑलवेज के स्लोगन को हमेशा ध्यान में रखना चाहिए।

इस सेमिनार में आईपीडब्ल्यूई के अध्यक्ष व रेलवे बोर्ड में एंजिनियर मंबर सिविल इंजीनियरिंग, बृजेश गुप्ता, इरीसेन पुणे के डायरेक्टर जनरल एस के झा, उत्सर्जन में कमी लाने, हवा की गुणवत्ता सुधारने, और परिवहन सेक्टर की एफिशियंसी बढ़ाने के लिए वाणिज्यिक वाहनों की फ्लीट, खासकर हैवी वाहनों का इलेक्ट्रिकल क्मिका जाना आवश्यक है।सन मोबिलिटी का प्रमाणित और परखा गया स्मार्ट बैटरी समाधान हल्के, मध्यम और भारी ट्रकों एवं बसों के लिए उपयुक्त

लिया गया है. जिसमें गैर सरकारी अनुदान के तहत माध्यमिक एवं उच्च माध्यमिक विद्यालयों के लिए लगभग 4०00 पुराने शिक्षकों की नियुक्ति की गयी है. इसके साथ ही शिक्षा विभाग ने माध्यमिक में करीब 2०00 शिक्षकों की भर्ती की घोषणा की है.

राज्य शिक्षा विभाग द्वारा निकाली गई शिक्षकों की भर्ती के लिए अगले दिनों 12 सितंबर से 26 सितंबर तक ऑनलाइन आवेदन किया जा सकता है.

## वडोदरावासियों ने पीएमओ से की शिकायत: 'गंदे पानी की दुर्गंध से अब हो रही उल्टी': नगरसेवक, अधिकारी नहीं उठाते फोन

हमारे इलाके के 25०0 लोग बाढ़ के पानी के कारण अपने घरों में फंसे हुए हैं. हमारी मदद के लिए कोई नहीं आता. किसी को हमारी समस्या की परवाह नहीं है. स्थानीय नगरसेवक, नगर निगम अधिकारी हमारे किसी भी फोन कॉल का जवाब नहीं दे रहे हैं।

इस टवीट में वह लिखते हैं कि पांच दिनों से सड़क पर पानी भरा हुआ है. अब इसमें नई जैसी गंध आ रही है। ऐसे में लोगों को उल्टियां होने लगी हैं. वडोदरा निगम हमारी समस्याओं को क्यों नजरअंदाज कर रहा है।हमें मानसिक और शारीरिक बीमारी की स्थिति में धकेलने के लिए धन्यवाद।

कुशाग्र पुरोहित ने जिला कलेक्टर, सांसद डॉ. हेमांग जोशी, राज्य के गृह मंत्री हर्ष सांघवी और वडोदरा नगर पालिका के आधिकारिक ट्विटर अकाउंट को टैग करके उनकी समस्या को उजागर करने की कोशिश की है।बताया गया है कि इससे पहले क्षेत्र की समस्या के समाधान के लिए कुशाग्र पुरोहित की ओर से पीएमओ में ज्ञापन दिया गया था। हालाँकि, इस समस्या के स्थायी समाधान के लिए सिस्टम द्वारा कोई ठोस कार्रवाई नहीं की गई है।

कुशाग्र पुरोहित ने जिला कलेक्टर, सांसद डॉ. हेमांग जोशी, राज्य के गृह मंत्री हर्ष सांघवी और वडोदरा नगर पालिका के आधिकारिक ट्विटर अकाउंट को टैग करके उनकी समस्या को उजागर करने की कोशिश की है।बताया गया है कि इससे पहले क्षेत्र की समस्या के समाधान के लिए कुशाग्र पुरोहित की ओर से पीएमओ में ज्ञापन दिया गया था। हालाँकि, इस समस्या के स्थायी समाधान के लिए सिस्टम द्वारा कोई ठोस कार्रवाई नहीं की गई है।

एरिया मैनेजर या सक्षम अधिकारी के मौजूद नहीं होने पर कलेक्टर ने एआरएम की ओर से आए क्लर्क को आर्डे हाथों लेते हुए कहा कि क्या अधिकारी मौजूद हैं? समन्वय बैठक में समस्याओं का समाधान हो सके इसके लिए अपने अधिकारी को समन्वय बैठक में उपस्थित रहने को कहा ताकि लोगों के सवालों का जवाब दिया जा सके. इसके साथ ही

कलेक्टर ने उपस्थित सभी अधिकारियों से कहा कि समन्वय बैठक में किसी भी प्रतिनिधि को न भेजा जाये, कोई भी अधिकारी बिना किसी अनिवार्य कारण के अनुपस्थित नहीं रह सकेगा।सांसद ने शेराड के बारपट्टा में श्रमशन घाट में शेराड की व्यवस्था करने को कहा और कहा कि धरमपुर और कराराडा तालुका के कई गांवों में श्रमशन घाट नहीं हैं और लोगों को मानसून के दौरान स्वैच्छण कराने को कहा गया. इसके अलावा सांसद ने डूंगरी में पशु चिकित्सालय में पशु चिकित्सा अधिकारी का पद दोबारा खोलने, कृषि उपज मंडी सफ़िा धरमपुर की भूमि अर्वाउन, सरदार मार्केट ट्रेडर्स एसोसिएशन का कारिया बढ़ाने, मुंबई-अहमदाबाद हाई स्पीड के लिए अधिग्रहीत भूमि वापस करने के मुद्दे पर चर्चा की. रेल परियोजना और वडोदरा-मुंबई एक्सप्रेसवे भुगतान, धरमपुर पुस्तकालय में पर्वान सुविधाओं का प्रारंभ, मछुआओं को होने वाली कठिनाइयों, उमरगाम में मछली लैंडिंग केंद्र का संचालन, तीथल समुद्र तट पर बैंकों, लाइट, हाई मास्ट टॉवर और टूटी टाइल्स आदि का काम, दांडी में नहर की मरम्मत, दो हाई मास्ट टावर और ३ किमी सुरक्षा दीवार, नारगोल सुरक्षा दीवार और जिले के गांवों में मोबाइल नेटवर्क की कमी सहित कुल 17 प्रश्न प्रस्तुत किए गए।

### सन मोबिलिटी ने वीरा वाहन के साथ भारी वाणिज्यिक वाहनों के लिए भारत की पहली मांडयुलर स्वैपिंग टेक्नोलॉजी पेश की

बेंगलुरु,29 अगस्त इलेक्ट्रिक वाहनों ( ईवी ) के लिए एनर्जी इन्फ्रास्ट्रक्चर और सेवाओं के अग्रणी प्रदाता, सन मोबिलिटी ने आज हैवी इलेक्ट्रिक वाहनों ( एचवीई ) के लिए दुनिया की पहली बैटरी स्वैपिंग टेक्नोलॉजी पेश की। कंपनी ने बेंगलोर स्थित अग्रणी बस निर्माता, वीरा वाहन के साथ साझेदारी में इंटरसिटी और ग्रामीण मार्गों के लिए भारत की पहली 1०.5 मीटर बैटरी स्वैपेबल बसें लॉन्च की हैं। यह लॉन्च बस एंड कार ऑपरेटर्स कॉन्फेडरेशन ऑफ इंडिया ( बीओएसई ) द्वारा आयोजित अंतर्राष्ट्रीय कॉन्फ्रेंस, प्रयास 4.० में किया गया। वीरा वाहन के सभी वाहनों में इसी तकनीक का उपयोग होगा।

उत्सर्जन में कमी लाने, हवा की गुणवत्ता सुधारने, और परिवहन सेक्टर की एफिशियंसी बढ़ाने के लिए वाणिज्यिक वाहनों की फ्लीट, खासकर हैवी वाहनों का इलेक्ट्रिकल क्मिका जाना आवश्यक है।सन मोबिलिटी का प्रमाणित और परखा गया स्मार्ट बैटरी समाधान हल्के, मध्यम और भारी ट्रकों एवं बसों के लिए उपयुक्त

## मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने 7 वें ‘राष्ट्रीय पोषण माह 2०24’ का गांधीनगर से राज्यव्यापी प्रारंभ कराया

गांधीनगर ३1 अगस्त, 2०24 : मुख्यमंत्री श्री भूपेंद्र पटेल ने शनिवार को 7 वें राष्ट्रीय पोषण माह 2०24 का गांधीनगर से राज्यव्यापी प्रारंभ करते हुए स्पष्ट रूप से कहा कि राष्ट्रीय पोषण अभियान माता एवं बाल स्वास्थ्य से जुड़े पूरे इकोसिस्टम को बदलने का नूतन दृष्टिकोण बना है।

श्री पटेल ने इस संदर्भ में कहा कि ‘सही पोषण-देश रोशन’ के ध्येय के साथ माता व बालक के सुपोषण एवं स्वस्थता से प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी के ‘विकसित भारत2०47’ का संकल्प साकार करने में पोषण माह महत्वपूर्ण सिद्ध होगा।

प्रधानमंत्री ने देश में गर्भवती महिलाओं, स्तनपान करने वाली माताओं, किशोरियों तथा 6 वर्ष तक की आयु के बच्चों के पोषण की स्थिति पर ध्यान केंद्रित कर कुपोषण के विरुद्ध संघर्ष के लिए एप्रै 2०18 में राष्ट्रीय पोषण अभियान प्रारंभ करवाया था।

मुख्यमंत्री श्री भूपेंद्र पटेल ने प्रतिवर्ष समग्र सितंबर महीने को पोषण मोह के रूप में मनाने की परंपरा की 7वीं श्रृंखला का शनिवार को गांधीनगर में केन्द्रीय महिला एवं बाल कल्याण मंत्री श्रीमती अन्नपूर्णा देवी की प्रेरक उपस्थिति में शुभारंभ कराया।

देश भर में सातवें चरण का यह पोषण माह एनीमिया निवारण, ग्रोथ मॉनिटरिंग, डेन्टोलॉजी के उपयोग से सुशासन तथा प्रदांशिता द्वारा सेवा वितरण, पोषण भी-पढ़ाई भी एवं पूरक आहार की थीप के साथ मनाया जाने वाला है।

मुख्यमंत्री श्री भूपेंद्र पटेल, केन्द्रीय

### गुजरात कांग्रेस प्रमुख आज जामनगर के

### बाढ़ प्रभावित क्षेत्रों के लोगों से मिलेंगे

अहमदाबाद ( ईएमएस ) राज्य में भारी बारिश के कारण कई जिलों में बाढ़ की स्थिति पैदा हो गई है।हालांकि बाढ़ और बाढ़ से बड़े पैमाने पर जान-माल का नुकसान हुआ है।पैघ तांडव के बीच 6 दिनों में राज्य में 47 लोगों की मौत हो गई और करोड़ों की संपत्ति का नुकसान हुआ है।बाढ़ प्रभावित इलाकों में लोगों की खाद्य सामग्री से लेकर फेरुल सामान बर्बाद हो चुका है।दो दिन पहले ही मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने सबसे अधिक प्रभावित जामनगर, देवभूमि द्वाराका और वडोदरा का दौरा किया था

अहमदाबाद ( ईएमएस ) राज्य में भारी बारिश के कारण कई जिलों में बाढ़ की स्थिति पैदा हो गई है।हालांकि बाढ़ और बाढ़ से बड़े पैमाने पर जान-माल का नुकसान हुआ है।पैघ तांडव के बीच 6 दिनों में राज्य में 47 लोगों की मौत हो गई और करोड़ों की संपत्ति का नुकसान हुआ है।बाढ़ प्रभावित इलाकों में लोगों की खाद्य सामग्री से लेकर फेरुल सामान बर्बाद हो चुका है।दो दिन पहले ही मुख्यमंत्री भूपेंद्र पटेल ने सबसे अधिक प्रभावित जामनगर, देवभूमि द्वाराका और वडोदरा का दौरा किया था

अहमदाबाद ( ईएमएस ) राज्य में भारी बारिश के कारण कई जिलों में बाढ़ की स्थिति पैदा हो गई है।हालांकि बाढ़ और बाढ़ से बड़े पैमाने पर जान-माल का नुकसान हुआ है।पैघ तांडव के